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A finn és észt nemzet tudós küldöttei, 
kik ma délben érkeznek meg Debrecenbe, 
bizonyára kivették részüket az ünneplés­
ből, üdvözlésből budapesti tartózkodásuk 
alatt. Jutott nekik baráti kézszoritás, el­
ismerő felköszöntés, hivatalos megtiszte- 
lés. S mi mégis azt szeretnök, ha meg- 
éreznék, ha megérthetnék, hogy senki 
őket oly igaz szeretettel nem fogadhatja, 
mint a nemzeti szabadság, a magyar fel- 
világosultság őrvárosa: Debrecen; senki 
oly tiszta lelkesedéssel nemköszöntheti itt 
őket, mint a szabad, a haladó magyar 
szellem szinte egyetlen harcos lapja: a 
Debreceni Független Újság.

Igen ,az egyhangú szives fogadtatásból 
érces erővel kell, hogy kicsendüljön a ha­
ladó, a felvilágosult magyarság vidám 
„isten hozott”-ja. Mert hogy északi test­
véreinkre reátaláltunk, hogy szorosra 
fűzhettük velük a rokoni szeretet láncát, 
hogy lelkünk ősi egységét ujjáforraszt- 
hattuk, az elsősorban a magyar haladás, 
a magyar felvilágosultság, a magyar tu­
dományos elfogulatlanság hősi diadala. 
Hősöket idézünk a mai napon: bus, nagy- 
homloku magyarokat, nyelvtudományunk 
elszánt bajnokait. Fellobog egy Sajnovics, 
egy Révai alakja előttünk, nevük ismert 
és tisztelt a rokon nemzetek tudósai közt 
is. Mennyi babonával, mennyi elfogult­
sággal szálltak szembe, mennyi gőgös 
gyűlöletet, mennyi ál-büszkeséget győz­
tek le nemcsak e bátor úttörők, hanem az 
összehasonlító nyelvtudomány későbbi 
nagyjai: a Hunfalvyak, Budenzek, Sziny- 
nyeiek is. Mert hallatlan merészség volt 
ellenkezni a hun származás mondáin 
csüggő köztudattal, csodálatraméltó éles­
látás és elfogulatlanság kellett bebizonyí­
tani, hogy e mondák csak mondák, hogy 
a nemzet fényes és hiú álmai álmok vol­
tak csupán. És mégis e szívós munka, e 
visszariaszthatatlan kutatás célt ért : az 
Európába dobott magyar nem volt többé 
testvérteien ága nemének, boldog öröm­
mel ölelhette keblére elszakadt s újból 
megtalált rokonait.

E kutatás, e küzdelem nem volt egy­
oldalú. Mikor Reguly Antal a múlt sza­
zad közepén szent nyugtalanságtól űzet­
ve, lázasan keresi az elszakadt ugoi test­
vérnépeket, a finn Castrén is kutatoutra 
indul. Hunfalvy, Budenz, Munkácsi Ber- 
nát, Pápay József nyelvészeti és néprajzi 
eredményeihez társul a nagy finn tudó­
sok: egy Setälä, egy Paasonen, egy 
Thomsen, egy Karjalainen hatalmas ér­
tékű munkássága, megindul a finn iro­
dalom magyarra való fordítása, magyar 
müvek jelennek meg finn nyelven.

Ma. amikor egyes magyar politikai 
csoportok téves és ködös elméletek alap­
ján Törökországtól az ázsiai tatárokon át 
Japánig keresnek fajrokonokat, 
amikor félmüveit és áltudós ábrándozók 
egy sohasem létezett turáni fajért lelke­
sednek, mi szabad és haladó szellemű 
magyarok sokszoros örömmel köszöntjük 
azokat, akiket a magyar és finn tudomány 
által világosan bebizonyított nyelvi ro­
konság csatolt hozzánk örökre. Mi. 
magyar szabadelvűek igenis meg va­
gyunk győződve arról, amit a mi nagy 
költőnk. Babits Mihály, csak a napokban 
is hirdetett :Manapság alélek al­
kot nemzeteket, nem a ver. 
Igen, a nemzeti lélek, amelynek anyagi 
formája: a nyelv, a mi édes magyar 
nyelvünk, nem csalfa álmok és hm ül­
tetések, de próbált igazság szerint a fin­
nekével és észtekével egy töröl fakadt. S 
amíg igaz marad, már pedig örökre az 
marad a szabadelvű magyarság szent 
hite, hogy nyelvében él a nem­
zet, addig mi, lélekben, nyelvben egy­
ként magyarok, az eltéphetetlen szeretet­
tel fogunk ragaszkodni lelkünk és nyel­
veink rokonaihoz: a finn-ugor népekhez 

ik közt szellemre s számra legkivá- 
- és észt testvéreinkhez.

sunk vitatkozásokat. Nem fogadom el a 
szakaszt, amiatt a tagadó szellem miatt, 
amely elfordul a magyar társadalom igaz­
mondó képességétől. Alaptételem az a 
bibliai erő, amely eddig azt igazolta, hogy 
a Góliátot a Dávidok szokták legyőzni. 
(Taps és helyeslés a baloldalon.)

Ezután Vass miniszter emelkedett 
szólásra és többek között a következőket 
válaszolta Gál Jenő beszédére:

— Hálás vagyok igen tisztelt képvise­
lőtársamnak azért, hogy igazán nem kö­
zönséges informáltságára valló Studium 
alapján méltóztatott ezt a kérdést ide­
hozni, ahol pedig évtizedeken keresztül 
tabu volt minden ilyen gondolat. És ha 
maga mellé is kívánt emelni, tisztelt kép­
viselőtársam. akár a Dávid, akár a Góliát 
szerepében, egyikre sem vállalkoztam. 
Góliát nekem igen nagy, Dávid pedig na­
gyon kicsi. Én megmaradok valahol a 
középuton, ahol a magam szerény képes­
ségeivé) próbálom szolgálni ennek a nem­
zetnek dolgait, méltóztassék megen­
gedni legalább olyan önzetlenséggel, 
jóakarattal, szeretettel, mint tisztelt kép­
viselőtársam. (Élénk éljenzés és taps a 
Ház minden oldalán.)

G ál Jenő a beszéd után fölkelt helyé­
ről és Vass József miniszterhez sietett, 
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Sokkal kevesebb jusztiemord van a magyar társadalom igaz­
mondásában, mint némely elíogult bírói ítéletben mondta Gál 
Jenő — Györki Imrét a kormánypártiak a mentelmi bizottság 
elé utasították, mert naiv és gonosz embernek nevezte Hermann

minisztert
Budapest, junius 13.
Z s i t v a y Tibor elnök féltizenegy 

órakor nyitja meg a képviselőház mai 
ülését.

Folytatják a rokkantsági és öregségi 
biztosítás törvényjavaslatának részletes
vitáját. . .

A 8. szakasznál, amely a biztosítási kö­
telezettség alá tartozó kategóriákat so­
rolja fel, Bárdos Ferenc javasolja, 
hogy a kisiparosok, kiskereskedők s nap­
számosok is vétessenek fel a biztosítót- 
tcik köze.

Gál Jenő: Elfogadja Bárdos módositó 
indítványát, mert hiszen épen a felvételre 
indítványozott kategóriák kihagyása 
miatt volt kénytelen a törvényjavaslat el­
len szavazni. A népjóléti miniszter ur. -- 
úgymond tegnap már előre nagy vitá­
ba bocsátkozott velem. Sajnos, nem értet­
te meg jól az én felszólalásomat. A mi­
niszter ur abból indult ki, hogy én hibá­
san fogom fel a „Rerum novarum”-ban 
foglalt alapgondolatot.

Vass József népjóléti miniszter: A 
Rerum novarum ismerete nélkül.

Gál Jenő: Legyen szabad egy igény­
telen dolgozatot felemlitenem, amely ab­
ban az időben jelent meg, amikor mind a 
ketten az egyetem padjain ültünk. A pá­
pai iurisdictio jogi természete elmen pá­
lyázatot irt ki az egyetem. Sokan pályáz­
tak. És az történt, hogy

én, a zsidógyerek, nyertem a pálya­
dijat.

(Taps a Ház minden oldalán.) Én min­
dig a legnagyobb szeretettel foglalkoz­
tam katolikus egyházi jogi kérdésekkel.
Mindig azt hirdettem, hogy a zsidó er­
kölcs és a katolikus keresztény erkölcs 
között különbség nem lehet. Én belemé­
lyedtem ezeknek az egyházjogi kérdé­
seknek a stúdiumába. Amikor a pályadi­
jat megnyertem, nagyon szép ajánlatot 
tettek nekem. Azzal tértem ki. hogy vi­
lágias gondolkodású vagyok és nem tud­
nám betartani a cölibátusra vonatkozó 
fogadalmat. (Derültség a Ház minden ol­
dalán.)

- Ezt az én kis könyvemet katolikus 
Írók idézik. Nem lehet tehát rólam azt 
mondani, hogy én egyházjogi dolgokról 
sine studio beszélek. (Helyeslés.)

— Azt mondotta a népjóléti miniszter 
ur. hogy ékesszóló beszédem hatása alatt 
mégváltoztatta vélekedését az esküdt­
székről. Bocsánatot kérek, egy ügyvédi 
elokvencia nem lehet több, mint a ma­
gyar társadalom Ítélkező képessége. On 
a logika tanára, a magyar társadalom 
igazmondás! képességét egy - - mint ma 
gát kifejezni méltóztatott -- franciás ra­
gyogást! beszéd hatása alá helyezi? A 
miniszter ur azt a parasztot a mezőn 
akit nem biztosit —, vagy azt a kisiparost 
és kiskereskedőt itt a városban, nem tart­
ja józan itélőképességü embernek?

Sokkal kevesebb Justizmord van a 
magyar társadalom igazmondásában, 

mint elfogult birói Ítéletekben,
amikhez már volt szerencsém. (Helyeslés
a baloldalon.) ... ..

Vass József népjóléti miniszter: Lát­
tunk botrányos esküdtszéki felmentése­
ket.

Gál Jenő: Ha a miniszter ur arra ér­
demesít engem, hogy velem vitatkozzék, 
akkor próbáljuk meg a francia rendszert: 
kinn a nagy nyilvánosság előtt folytas-

aki kinyújtott kézzel fogadta a közeledő 
képviselőt. A két politikus kézfogását a 
Ház minden oldalán tapssal üdvözölték.

Z s i t v a y Tibor elnök ezután szava­
zásra teszi fel a kérdést. A Ház a javas­
latot az eredeti szövegében fogadta el.

P r o p p e r Sándor javaslatára a Ház 
megszavazza, hogy a biztosítási korhatárt 
50-röl 55 évre felemeljék.

Áttértek ezután az interpellációkra.
Györki Imre amiatt interpellált a 

kormányhoz, hogy a debreceni dalosün­
nepre utazó munkásdalosokat nem része­
sítették a féláru vasúti kedvezményben.

Hermann kereskedelmi miniszter 
válaszában előadta, hogy két évvel ez­
előtt a szegedi dalosünnep alkalmából a 
munkásdalosokkal alkudozni kellett, hogy 
milyen feltételek mellett hajlandók a 
Himnuszt és a Hiszekegyet elénekelni. 
Nem tartja méltónak ezt az alkudozást a 
nemzeti eszméhez és a nemzeti imádság­
hoz és ezért minisztertanács elé vitte a 
kérdést, amely úgy határozott, hogy el­
ítélendő volna ilyen előzmények után 
minden kedvezmény.

Györki nagy zajban áll feli, hogy 
válaszoljon. A kormánynak úgy látszik 
az fájt — mondotta —, hogy a szegedi 
dalosverseny alkalmával nem választot­
ták meg mindenik tagját diszelnöknek. 
Azzal fejezi be válaszát, hogy a kereske­
delmi miniszter nemcsak naiv, de gonosz 
ember is.

E kijelentés tomboló vihart váltott ki 
a Házban, felháborodva tiltakoztak a 
jobboldalon a sértés ellen. Az elnök csak 
nagynehezen tudta helyreállítani a ren­
det és javasolta, hogy a Ház Györkit 
ezért a durva kijelentéséért utasítsa a 
mentelmi bizottság elé. A többség ma­
gáévá tette az indítványt.

Az ülés 8 órakor ért véget.

Százhúsz eszi és finn vendég érkezik
csütörtökön délben Debrecenbe

A kultúrintézmények megtekintése után pén­
teken a Hortobágyiba utaznak ki

Csütörtökön délben érkeznek a finn-ugor 
kongresszuson résztvett finn és észt pedagó­
gusok és ez a nap örömnap Debrecen az ősi 
magyar város számára, hiszen testvéreit látja 
vendégül. Ki kellett zökkenni a világ tenge­
lyének, hogy egymásra találjanak annak a 
legősibb európai népcsaládnak a tagjai, amely 
a praehistoria kutatásai szerint évtizezredek- 
kel ezelőtt alighanem ura volt az egész kon­
tinensnek és úttörője az európai kultúrának. 
A világháború felszabadította északi rokonain­
kat s a már nem remélt állami önállóság ui 
életerőket pezsditett fel bennük, ugyanakkor, 
amikor mi ősi örökségünket elveszítettük a 
háborít véres kockáján. Most mi lettünk a 
szegény rokonok, akiket az egész világ kita­
gadott a népek családjából és ha van mit iri­
gyelni egyik testvérnek a másiktól, most nem 
a finnek és az esztek azok, akiknek okuk van 
az irigykedésre. Mi vagyunk azok, akiknek 
okuk van az irigykedésre. Mi vagyunk azok, 
akiknek beleíájdulhat a szivünk a testvéri ölel­
kezésbe, amikor a finn-ugor népcsalád legbol­
dogabb tagjait vezetjük körül megkicsinye- 
dett. leszegényedett, testi-lelki erejében meg- 
gyöngitett országunkban. Nekik nincsen ellen­
ségük, ők nem veszítettek semmit, nemzeti lé­
tüket meg tudták őrizni az elnvomatás liosz- 
szu korszakain keresztül is, meghódították 
maguknak a nyugati kultúrát anélkül, hogy 
feláldozták volna neki ősi múltjukat! és most 
amikor függetlenségüket visszanyerték, senki­
től nem irigyelve, senkitől nem gyűlölve bot 
dogan élhetik munkás életüket, sovány földit, 
rideg klimáju, a természettől mostohán felru­
házott. de fiainak szorgalmával gazdaggá tett 
kis országaikban, fiszaki testvéreink olyan or­
szágból jöttek, amelynek sem múltja, sem je­
lene nem alábbvaló a mienknél. Nekik is vol­
tak nagyszerű nemzeti hagyományaik az ős­
időkből, de ők meg is őrizték azokat. Nekik

is voltak véres szabadságharcaik, amelyek el­
buktak ugyan, de nem végződtek mindent el- 
alkuvó, szégyenletes kiegyezésekkel. Nekik is 
van nagyon erős kultúráink, amely (nemzeti 
és európai egyszerre s azt annyira ismertté 
tudták tenni az egész világon, hogy nekik fe­
lesleges kulturfölcuyiikröl beszélni. Nekik is 
van demokráciájuk, igaz, hogy magyar érte­
lemben vett arisztokráciájuk nincsen, de ezt 
a „hiányosságukat“ meg lehet nekik bocsátani. 
A finn és az észt köztársaság fiai nem ismer­
nek analfabétákat és érettek az. általános tit­
kos választójogra. Üdvözöljük llát atyafiságos 
szeretettel a legmagyarabb magyar városban 
északi testvérnemzeteink szine-virágát, szelle­
mi előkelőségét, a tanárokat és tanítókat az 
iskolák városában.

A finn és észt pedagógusok 120 főnyi cso­
portja, köztük 2.3 egyetemi tanár, csütörtökön 
délben 12 órakor érkezik meg Debrecenbe. 
Fogadásukra a pályaudvaron megjelennek a 
debreceni fő-, közép- és aisófoku iskolák ve­
zetői és a városi tanács több tagia. A fogadás 
az első osztálya váróteremben lesz, ahol Deb­
recen város levében dr. Csűrő* Ferenc kul- 
turtanácsnok. a debreceni pedagógusok nevé­
ben pedig dr. 1‘tipuy .tózsef, a debreceni egye­
tem világhírű finn-ugor nyelvész professzora, 
üdvözli a testvérnemzetek pedagógusait.

A fogadás után fél t órakor a debreceni is­
kolák ebédet adnak a finn és eszi pedagógu­
sok tiszteletére a nagyállomás éttermében. A/, 
ebéden a debreceni pedagógusok és a közéleti 
notabilítások vesznek részt. F.héd után a ven­
dégek bejönnek a városba és itt megtörténik 
az elszállásolás. \z egyetemi tanárok cso­
portja különválik és megtekinti a Nagytem­
plomot és a Kollégiumot majd a nagy cso­
port kimegy a Nagyerdőre és ott megtekinti 
az egyetemi telepet. Visszajőve! megnézik a 
Nagytemplomot és a Kollégiumot, valamint -•

m
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különböző típusa iskolákat és intcniátusokat 
ut csoportban, az cnyeteml tanárok csoportja 
pedig a pallagi gazdasági akadémiára megy és 
annak a vendége lesz. Ok este el is utaznak a 
városból, Este hivatalos vacsora nem le1/. ;t 
vendégek nagy része az \ngol Királyit "'heti 
vacsorázik, mert cigányzenét akarnak hall­
gatni.

Pétiteken reggel a vendégelt kimennek a 
Hortobágyin, ahol megtekintik a puszta ncve- 
zetességeil és részit esznek a város által tisz­
teletükre adott pusztai ebéden E'iéil után to- 
vábbutaznak Füzesabony tele.
... m ma» ff «» *> at. «* •> es «* •> «* ❖ *>

Szavaz, meleg Ülő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Nagykiter- 

jedésti középeurópai maximum jellemzi a hely­
zetet. Hatása alatt a kontinensen a hőmérsék­
let Ismét emelkedésnek indult. A Skandináviái 
depresszió kissé északabbra luizódott. t!e h- 
ország táján ni depresszió körvonalai mutat­
koznak.

Hazánkban az idő éjjel bűvös volt. egyes 
helyeken 8 tok Celsius alá is süllyedt a mi­
nimum. A keleti részeken még fordultak elő
többnyire kisebb esők, ma reggel azonban már 
mindenütt derült volt az idő.

Déli Hőmérséklet Budapesten 22 C. fok. 
jóslat: Száraz. túlnyomóan derült és nwle- 
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Előadások Hollandiáról

A jövő héten tárgyalj«* a szinü^yí bi 
zottság a Csokonai színház ügyeit

, . .  - .. kirívón □
A Csokonai-szinház helyzete a nyáron 

tudvalevőleg nagyon válságos lett, nrcit 
egyik nyári állomására, Egerbe, nem me­
hetett he, Szolnokon pedig nagyon rosz- 
szul megy a színház. Kardoss Géza igaz­
gató így igyekszik mennél hamarább be­
fejezni a szolnoki szezont és június 27-én 
visszatér társulatával a Csokonai-szinház- 
ba. A Csokonai-szinház nyári szezonja 
július 15-ig tart. Ez idő alatt a társvdat 
bemutatja a két operettujdonságot, az 
Éva grófnőt és a üyurkovics-fiukat, vala­
mint Molnár Ferenc uj vígjátékét, az 
Olympiát és esetleg még egy prózai új­
donságot. Junius 16-án aztá.r a társulat 
elutazik Ózdra, ahol két hétig marad és 
augusztusban, a társulati gyűlés határo­
zata szerint, egy hónapi szabadságra 
mennek félgázsival.

Kardoss Géza igazgató azt kelte Deb­
recen város tanácsától, hogy a nyári deb

rcceni szezon alatt ugyanazokban a ked­
vezményekben részesítse, mint amelyek­
ben télen. A tanács illetéktelennek élez­
vén magát a kérés eldöntésére, a bead­
ványt áttette a jog- és pénzügyi bízott- 
sághoz.

A színigazgató szerdán fentjárt a vá­
rosházán, ahol dr. Vásáry István íöjegy 
zövel és dr. Csűrös Ferenc kulturtanacs- 
nokkal tárgyalt a színház ügyében. A tár­
gyalások eredményeképen a színházi bi­
zottságot a jövő hét elején, valószínűleg 
kedden összehívják. A közgyűlés ugyanis 
megbízta a tanácsot, hogy június vegéig 
tegyen előterjesztést a törvényhatósági 
bizottságnak a Csokonai-szinház további 
sorsára vonatkozólag. A színházi bizott­
ság ezt az ügyet tárgyalja majd le a jövő 
héten, amikor előreláthatólag szőnyegie 
kerül a szinházkérdés egész komplexuma.

ft beruházásokra szükséges 5 millió dollár rendel­
kezésre áll a magyar protestáns egyházaknak

A háborít után, amikor hirtelen elkópzelhe 
teilen iiyomorusáK szakadt le Magvatoiszánra, 
az igazi einberszcrctet és számtalan jótétemény 
kapcsolatai fűzték a szegény, kirabolt orszá­
got Hollandiához, ahol vendégszerető hajlékra, 
páratlan jóságra, hűséges gondozásra találtak 
az általános nyomorban legtöbbet szenvedő 
magyar gyermekek. Számtalan család gyet lilé­
kének adta vissza egészségét es ezzel a csa­
lád életkedvét, munkabírását a iúszivii hollan­
dok vendéglátása. Egyre indultak Hollandiába 
a gyermekvonatok és mindegyik indulásával 
szaporodtak a kapcsolatok, amelyek a sze­
gény Magyarországot a jószivii, áldozatkész, 
emberszeretö hollandokhoz fűztek.

Hollandiáról, a magyar gyermekek második 
hazájáról tart csütörtökön délután 5 órakor 
előadást a Kereskedő Társulat polgári fiúis­
kolájának tornatermében Széli Sándor, a rot­
terdami magyar konzulátus tisztviselője, aki 
maga is sokat dolgozott a holland-magyar 
gyermeknyaraltatási akciókban. Az előadást, 
amelyet vetített képekkel illusztrál a Kitűnő 
előadó, felnőttek 50, gyermekek és diákok 20 
(illércs belépődíj mellett hallgathatták végig.

Gyászrovat

Baltazár Dezső <lv püspök vezette a_ tar*g>> ir­
tásokat a kölcsönt adó bostoni baiikceggt

szasan tanácskoztak gróf Bethlen István 
miniszterelnökkel cs kértek a kormány

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló
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vő telektömbön tervezett hatalmas épít­
kezés is. Három holdon folyik majd az 
építkezés, amely egyedül 12 millió pen­
gőt vesz igénybe.

Éhez fogható nagyarányú építkezés 
15 év óta nem volt Budapesten.

A Lónyay ucca, Kálvin tér, Ráday ucca 
és Török Pál ucca által határolt hatalmas 
területen a templom körül történik az 
építkezés, amelynek során bérhazakat, 
üzletházakat építenek a református egy­
ház céljaira szükséges épületek mellett.

Kecskemét közel 12 millió pengős 
építkezést indít meg.

A református egyházi internátus mellett 
bérház és bazár épül Kecskeméten.

A debreceni reformátusok csak a jövő 
évben kezdenek építkezni, az idei pro­
gramiján Debrecen nem szerepel. Szeged, 
Pécs, Szombathely, Győr cs a többi vá­
rosok hasonlóképen részben még az idén. 
részben a jövő esztendőben indítják meg 
építkezési programjukat.

Roller István 7 hónapos, református. I eme 
tése e hó 14-én, csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a Régi-téglavető ucca 157. számú gyász 
házból a Péterfia uccai temetőbe.

Zengd Nép. János 71 éves, római katolikus. 
Temetése e hó 14-én, csütörtökön délután fél- 
ót órakor lesz a Szent Anna uccai római ka­
tolikus temető kápolnájából.

Rcsctli Mugdnska 12 hónapos, református. 
Temetése c hó 14-én, csütörtökön délután 3 
órakor lesz a Monostorpályi ucca 22. szánni 
gyászházból a Várad uccai temetőbe.

fierceg János 2D éves, református. Temetése 
e hó 14-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz 
az Elüss Lajos ucca IS. számú gyászházból a 
Kossuth uccai temetőbe.

Papai Misiké 3 napos, református. Temetése 
e hó 14-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas házából.

Csizmadia Sándor 34 éves, református. !e- 
meivse e hó 14-én, csütörtökön, délután 4 
órakor lesz a Péterfia ttecai temető halottas- 
házából.

Csizmadia Sánilor 34 eves. református, te­
metése e hó 14-én, csütörtökön délután 4 óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas há 
zúhól.

Lukács Lajcsiid Drum li zsebel M éves. ro­
mai katolikus. I emelése u hó 14-én, csütörtö­
kön délután Ívsz a vértesi téglavetőből a 
Szent Anna uccai temet ihe.

Kólóim llonti 3 hónapos, református. Teme­
tése e hó 14-én, csütörtökön délután 3 órakot 
lesz Hatvan uccai temető halottas hazából.

Vágó Imre 22 éves. református. Temetése e 
hó 14-én. csütörtökön délután 4 órakor lesz a 
Kápoluás ucca t. számú g> aszbázbol a Kos 
>ti 111 uccai temetőbe.

A magyar protestáns egyházak részé 
ről nagyjelentőségű ügyben vezettek leg­
utóbb tárgyalásokat dr. Baltazár Dezső 
püspök, Kovács J. István volt államtit­
kár. Rigó József pestmegyei lelkész és dr. 
Czcbe László. Egy ötmillió dolláros kül­
földi kölcsön felvételéről volt szó. A köl­
csönre a protestáns egyházaknak, ame­
lyek iskolai cs egyházi építkezésekre ösz- 
szegyüjtött pénzüket hadikölcsönbc fek­
tették a háború alatt cs igy a mai hely­
zet szerint teljesen elveszítették, sürgős 
kölcsönre volt szükségük, hogy az évti­
zedes hiányokat kipótolhassák. Baltazár 
püspök vezetése alatt protestáns közpon­
ti hitelirodát szerveztek, amely összeírta 
az egyházak igényeit. Ötmillió dollárra 
volt szükség, amelynek felvételét az E. H. 
Rollins bostoni bankcégnél határozták el. 
Ma a kölcsön tárgyalásai befejeződtek és 
már bizonyos, hogy a magyar protestáns 
egyházak ötmillió dolláros kölcsönét jú­
nius 15...20. között kibocsátják az ame­
rikai piacon.

A kölcsönszerződést az elmúlt napok­
ban a pénzügyminisztérium közbejötté­
vel megkötötték és ennek értelmében a 
Rollins-cég a magyarországi protestáns 
egyházaknak folyósítani fogja a kölcsön­
összeg első részletét.

Az 5 millió dollár- egy összegben ren­
delkezésre áll a protestáns egyházak­

nak Newyorkban,
ahonnan évi egyenlő részletekben 
egy millió dollár hívható le.

Az amerikai bankcéggel megindult tár­
gyalásoknál nagy súllyal esett latba, hogy 
ez a bankcég maga is protestáns és kész­
séggel sietett a magyar protestáns egy­
házak segítségére, amelyek különben is 
elsőrangú fedezetet nyújtanak a hitele­
zőnek úgy a leköthető ingatlanokban, 
mint adóalapjaikban. Különösen teljes 
biztosítékot látott az amerikai bankcég 
za autonom egyházak adóztatási jogában, 
ami mellett a protestáns Amerikában ki­
bocsátandó magyar kötvények számára 
biztos felvevőpiacot remélnek.

A kölcsönszerződés értelmében a fen­
tebb nevezett cég megvásárolja és saját 
kibocsátására tekintet nélkül kifizeti a 
két protestáns egyetemes egyház vezető­
ségének hozzájárulásával létesített Pro­
testáns Országos Hitelszövetkezet által 
kibocsátandó 7 százalékos, 35 év alatt 
törlesztendő 5 millió dollar (30 millió 
pengő) névértékre szóló kötvényeket.

A kölcsönfeltételek tekintetében a pro­
testáns egyházak a pénzügyi kormány­
nyal egyetértőleg állapodtak meg a Rol- 
lins-céggel cs általában a legutóbb lebo­
nyolítás alatt álló nagyobb magyar köl­
csönök feltételeinél sokkal jobbnak tart­
ják az amerikai bankcég által nyújtott fel
tételeket. .

Az egyházak megbízottai nemreg hosz-

................................. ____ a
tói. hogy a kölcsönszerződéssel kapcsota 
tos illetékekre megfelelő kedvezményeket 
nyújtson. Ezeket a szokásos illetékked­
vezményeket ugyanis a legutóbbi külföl­
di kölcsönakciók során mindenkor meg-

egy-

adta a kormány cs a protestáns egyházak 
ilyenirányú kérésétől sem zárkozott cl a 
miniszterelnök.

A kölcsönkibocsátó szövetkezet meg­
alakulása folyamatban van. A szövetkezet 
az OKH kötelékében alakul meg Balta­
zár Dezső elnöklésével. Magát

az 5 millió dolláros kölcsönt junius 
15. és 20-a között bocsátják ki az

amerikai piacon. ___
A protestáns egyházak kölcsönei jelen­

tékeny részükben építkezési célokat szol­
gálnak.

A két protestáns egyház 60 temp­
lomot, 160 uj iskolát, különféle isko­
labővítések révén 450 tantermet, 3 uj 
középiskolát, 5 hatalmas internátust,
70 lelkészlakást, 80 tanitólakást épit 

fel a kölcsönből.
Emellett a roskadozó egyházi épületek 
százait renováltatják.

A nagyobb egyházak tervbevették a 
kulturális és tanügyi építkezések mellett 
jövedelmező bérházak és üzletházak épí­
tését is, minthogy ezáltal remélik meg­
könnyíteni a felvett kölcsön amortizáció­
ját.

A beérkezett igénylésekből megállapít­
ható, hogy

bél-házak és üzletházak emelésére az 
5 millió dolláros kölcsönösszegnek 
több, mint 40 százalékát akarják fel­

használni
a protestáns egyházak. A bejelentett 
egyházi építkezésekre szükséges összeg 
meghaladja a Rollins cég által folyósítan­
dó 5 millió dollárt, mert

az építkezési összegek több mint 40 
millió pengőt tesznek ki.

Az 5 millió dolláron felüli összeget más 
utón akarják a protestáns egyházak 
igénybevenni, illetőleg az összeg nagy­
részére más forrásokból már meg is van 
a szükséges fedezet.

A budapesti protestáns egyházak kü­
lönösen nagyarányú építkezésekre ké­
szülnek az amerikai kölcsönből. így pél­
dául

a lágymányosi egyházak két ötemele­
tes bérházat akarnak a Fehérvári 

utón felépíteni,
egy templom felépítését is tervezik.
A IV. kerületben

a Deák téli evangélikus templom 
újjáépítését tervezik.

A jövő évi programban már szerepel

A Kereskedő Ifjak Dalkörének 
hangversenye

A debreceni Kereskedő ifjak Dalköre liattti- 
versenyfit junius 16-án, szombaton este 8 óul 
kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében 
(Ferenc József ut 8. sz.) iogja megtartani a 
következő műsorral: Beethoven: Himnusz az 
éjhez; Kréczy E.: Tavaszi vigság. Énekli a 
Kereskedő Újak férfikara. Megnyitó beszéd. 
Tartja vitéz dr. Dávid Géza, n dalkör elnöke. 
Beethoven: Mignon; Uralmi: Bölcsődal. Énekli 
a dalkör vegyeskara. Vonósnégyes zenesza­
mok. Előadják Qőmüri Zoltán, Szekeres Kál­
mán, Hóra Károly és Qömöri András. Médcr 
Mihály: Népdalegyveleg. Előadja a férfikar. 
Hoppé Rezső: Daloljatok. Előadja a iérfikai. 
Szavalat: Előadja Pogány Ernő. Veigt: János 
bogár. Énekli a dalkör vegyeskara. Dalok. 
Zenekisérettd, énekli Kovács Bella. Vevő— 
Stark: Huszár induló, Énekli a férfikar. LgV 
a férfi-, mint a vegyeskart Palfy Lajos ve­
zényli.

A hangversenyre meghívók nem lettek kibo- 
vsájtva, eznton hívja meg a dalkör a keres- 
kedtitársadalom minden tagját, valamint Deb­
recen dal- és zenekedvelő közönségét. Hely­
árak: 1-ső rendit ülőhely 2.50, II. r. 150 P. 
állóhely 50 fillér.

4».

Kálvin téri református templom körül le-

Zengei Nepomuk János
Debrecen társasági életének egy régi 

tipikus, közismert alakja tiint cl az élők 
sorából: Zengei Nepomuk János. 
Szinte nehéz igy ezt a nevet leírni, 
mert hiszen aligha volt ismerői közt is 
valaki, aki ezen a néven nevezte volna. 
Ö mindenkinek csak Maki bácsi volt. 
vagy Zengei Maki volt, aki évtizedeken 
keresztül volt ismert és kedvelt alakja 
a debreceni társaságnak.

Sokan, majdnem mindenki ismerte 
jellegzetes arcát, félrecsapott kalapjá­
val. kispipájával, botjára támaszkodva. 
Hosszú időn át volt a Debreceni Casinó 
felügyelője s minden valószínűség sze­
rint igazi otthonának ő mindvégig a Ca- 
szinót tartotta. Annyira össze volt 
forrva egyénisége a Caszinóval, amely 
most lmlála alkalmával, meleg hangú 
gyászjelentést adott ki.

Az öreg nr, aki 71 éves volt, az elmúlt 
hetekben lett beteg, addig rendesen 
megjelent az Angol Királynőben, ahol 
záróráig üldögélt. Néhány hét előtt 
megbetegedett s állapota olyan súlyos 
lett, hogy he kellett szállítani a kliniká­
ra. A beteg magas életkora nem tudott 
megbirkózni a betegséggel és szerdán 
reggel bekövetkezett a halál.

Temetése csütörtökön délután lesz fél 
öt órakor a Szentanna uccai temető­
ben.

HARISNYAHÁZ URISZABÓSÁG
FÜRDŐRUHÁK, I SZÓDRESSEK ÓRIÁSI VÁI.ASZ1,
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1928 junius V

Elvágottnya
testi

Budapestről Jelei 
Zsigmond uccáhaii 
haladtak mimkahel 
iires telken vágtál 
csomagban botlott 
vizsgálja a csórna: 
rémülten rántotta i 
karját:

- Nézd csak!
A rongyosomé) ti 

cukorspárgával ö: 
közül egy gyermc 
munkások horzaloi: 
lcbbről a leletet és 
rongycsomóban cg 
holtteste van.

A munkások me 
zódott, amikor ész 
holttest nyaka át 
borzalmas módon 
bőrlebernyeg tartó 
nal rendőrt keresi 
főkapitányságot, al 
Bródy Zsigmond u 
a nyomozást, bog; 
lelkületű anyát, ak 
dui valószínűség • 
át. majd rongyok! 
testet az üres te

Marólúgot ív 
ápolt, mert «

A városi szét; 
boriié szegény 
ivott. Súlyos s( 
egyetemi kiülik: 
szegényházi ápt 
ben megindult 
vizsgálat és töl: 
arra vonatkozói 
oka annak, hon 
már régebb idő 
háznak, a mart 
Megkérdezték 1 
azt mondta, 
akart meghalni, 
is erélyesen rás: 
meztetés olyan 
megakart halni 
akarta inni a m 
set tudott lénye

A cselt
a

A debreceni 
tett özv. Mika 
lakos, hogy a s 
tanyájára behat 
kását. Összedo 
tek 200 pengő 
más értékes há 
gyanúja cselédj 
irányult és kért 
rendőrség a fe 
ditotta a nyom 
lózsefnét, aki a 
ismerte, hogy t 
a gazdája szov 
hált. A tolvaj c: 
a rendőrség őri 
zás befejezése 
ségnek.

.

Egy I 
sikk

A balmazujví 
sulat volt pénzt 
állt kedden déle 
szék előtt sikka: 
Az volt a vád el 
ve meghamisító 
és összesen 301 
meg a közbirto 
gyaláson J uhás 
elsikkasztotta a 
magát, hogy a 
is belenyúltak é 
amelyet ő a kő 
akart leplezni a 
nem tudja. A k 
sa során nem í 
védekezése és 
rencet sikkaszt 
bűnösnek és cg

Piac ucca.
Telefon 11-72
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Elvágottnyaku csecsemőholt­
testet találtak

Budapestiül jelentik: Kelen tokion, a Bródy 
Zsigmond iicc'ihaii ma kora reggel munkások 
haladtak munkahelyük felé. Mikor az egyik 
üres telken vágtak át, az egyik munkás kis 
csomagban botlott meg. Lehajolt, hogy meg­
vizsgálja a csomagot, de abban a pillanatban 
rémülten rántotta meg a mellette haladó társa 
karját:

- Nézd csak! — kiáltotta ijedten.
A rongycsomó ugyanis csupa vér volt és a 

cukorspárgával összekötözött rongydarabok 
közül egy gyermek lába kandikált elő. A 
munkásuk borzalommal vizsgálták meg köze­
lebbről a leletet és megállapították, hogy a 
rongy csomóba n egy alig öt-hat napos kisfiú 
holtteste van.

A munkások megdöbbenése még csak foko­
zódott, amikor észrevették, hogy a kis véres 
holttest nyaka át vau vágva még pedig olyan 
borzalmas módon hogy a fejet csak egy kis 
börlebernyeg tartotta össze a törzzsel. Azon­
nal rendőrt kerestek. A rendőr értesítette a 
főkapitányságot, ahonnan bizottság szállt ki a 
Bródy Zsigmond uccai telekre és megindította 
a nyomozást, hogy megkeressék a bestiális 
lelkületű anyát, aki újszülöttjének nyakát min­
den valószínűség szerint borotvával metszette 
át. majd rongyokba kötözve, kidobta a holt­
testet az üres telekre.
»**• AD

Marólúgot ívott egy szegényházi 
ápolt, mert erélyesen rászóltak

A városi szegényházban Szabó Gá­
borié szegényházi ápolt marólúgot 
ivott. Súlyos sérülésével a mentők az 
egyetemi klinikára szállították. Az öreg 
szegényházi ápolt öngyilkossági ügyé­
ben megindult a rendőrség részéről a 
vizsgálat és több tanút hallgatlak ki 
arra vonatkozólag, hogy mi lehetett az 
oka annak, hogy Szabó Háborúé,, aki 
már régebb idő óta lakója a szegény­
háznak, a marólugús csuporhoz nyúlt. 
Megkérdezték Szabó Háborúét is, aki 
azt mondta, hogy elkeseredésében 
akart meghalni. Az egyik ápoló ugyan­
is erélyesen rászólt és az erélyes figyel­
meztetés olyan rosszul esett neki, hogy 
mugakurt halni és vízben feloldva, meg 
akarta inni a marólúgot, de csak keve­
set tudott lenyelni a maró folyadékból.
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A cseléd kirabolta 
a tanyát

A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett özv. Mika József né Teleki uccai 
lakos, hogy a szováti határban elterülő 
tanyájára behatoltak és feltörték a la­
kását. Összedobáltak mindent és elvit­
tek 200 pengő értékű fehérneműt és 
más értékes házfelszerelési holmit. A 
gyanúja cselédjére Szabó Józseíuére 
irányult és kérte annak kihallgatásai. A 
rendőrség a feljelentés alapján megin­
dította a nyomozást és elfogta Szabó 
lózsefnét, aki a kihallgatások során be­
ismerte, hogy ő törte fel és fosztotta ki 
a gazdája szováti tanyájának lakószo­
báit. A tolvaj cselédet kihallgatása után 
a rendőrség őrizetbe vette és a nyomo­
zás befejezése után átadják az ügyész­
ségnek.

Egy évi börtön 
sikkasztásért

A balmazújvárosi közbirtokossági tár­
adat volt pénztárnoka, Juhász Ferenc 
dlt kedden délelőtt a debreceni törvény­
szék előtt sikkasztás bűntettével vádolva. 
\z volt a vád ellene, hogy 1924-től kezd­
je meghamisította a pénztári könyveket 
-s összesen 3000 pengővel károsította 
neg a közbirtokossági társulatot. A tár­
gyaláson Juhász Ferenc beismerte, hogy 
elsikkasztotta a pénzt és azzal mentette 
magát, hogy a pénztárszekrénybe mások 
is belenyúltak és igy keletkezett a hiány, 
amelyet ő a könyvek meghamisításával 
akart leplezni addig, amig a pénzt beadni 
nem tudja. A kihallgatott tanuk vallomá­
sa során nem nyert beigazolást Juhász 
védekezése és igy a bíróság Juhász Fe­
rencet sikkasztás bűntettében mondta ki 
JÜnösnek és egy évi börtönre Ítélte.

A rendőrség újból kihallgatta 
Czutrín Andort

Az Angol-Magyar Bank kárára elkö­
vetett nagyarányú sikkasztás ügyében 
a debreceni rendőrség ismét munkába 
lépett és szerdán délelőtt a törvény­
szék fogházából kihallgatásra kisérték 
át C z u t r i n Andort a rendőrségi pa­
lotába, vitéz dr. Tóth Gyula rendőrka­
pitány jelenlétében Roncsik 1 ibor rend­
őrfogalmazó és dr. Lengyel István 
kezdték meg Czutrinnak a kihallgatá­
sát, amely délben fél kettőkor ért vé­
get. Kihallgatása után Czutrin Andort 
visszakisérték a törvényszék foghá­
zába és csak csütörtökön délelőtt veze- 

ismét kihallgatásra a rendőrségre

Czutrinnak a kihallgatását a rendőr­
ségen többek közt azt tette sziik- 
gcssé. hogy ez ideig még nem történt 
meg a kihallgatása a hajduszobcszlói 
Áron-féle ügyben. Amikor a rendőrség 
kihallgatta a hajduszobcszlói gyanúsí­
tottakat, Czutrin még nem volt Debre­
cenben és igy sem a szembesítést, sün 
a bűnügynek erre a részére vonatkozó 
részletes kihallgatását nem tudták esz­
közölni.

Az ügyészség a több milliárdos sik­
kasztás ügyében újabb intézkedéseket 
és utasításokat adott ki és valószínűleg 
lesz még fordulat a nagy bűnügyben.

Gyanús körülmények közt mosdás köz­
ben hirtelen meghalt egy fiatalember

A debreceni vizsgálóbiróság erélyes 
vizsgálatot tartott a napokban Bihar- 
nagybajomban. ahol gyanús körülmé­
nyek közt meghalt Czeglédy K\roly 29 
éves földmives. Az életerős egészséges 
ember mosdás közben esett össze és 
anélkül, hogy egy szót is tudott volna 
mondani, meghalt. A hirtelen haláleset 
ügyében megindult a nyomozás. Arról 
beszélgettek ugyanis a faluban, hogy

az erős íiatal ember nem természe­
tes halállal halt meg, hanem az 
előző napokon verték meg isme­
retlen tettesek annyira, hogy a sé­

rülések halálát okozták.
A debreceni ügyészségre befutó jelen­
tés után dr. Szűcs László vizsgalóbiro- 
segéd ment ki a helyszíni vizsgalat 
megtartására és kihallgatta mindazo­
kat, akik tudtak arról, hol járt Czeglédy 
és kik gyanúsíthatok azzal, hogy bru­
tálisan elverték. Felboncolták Czeglédy

holttestét, a boncolást dr. Orsós Ferenc 
debreceni egyetemi tanár végezte és a 
boncolás eredménye szükségessé tette, 
hogy az ügyben tovább nyomozzanak. 
A vizsgálat megtartásánál Biharnagy- 
bajomban részt vett egy csendőrfőhad­
nagy is, mert az a hir járja, hogy

a földmives állítólag egy csend- 
őrségi kihallgatáson szenvedett 
olyan sérüléseket, amelyek a halá­

lát okozták.
Dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd 

kedden befejezte a vizsgálatot az ügy­
ben és átadta a jegyzőkönyveket és 
boncjegyzőkönyvet a csendőrügyész­
ségnek további nyomozásra. A honvéd- 
hadbiróság feladata lesz most már, 
hogy a rejtélyes ügyre világosságot de­
rítsen és megállapítsa, mi igaz azokból 
a hírekből, amelyek Biharnagybajom- 
ban keringenek Czeglédy Károly halá­
láról.

Szerdán nagy sikerrel folyt le 
a debreceni tanítótestületek ének 

és torna vizsgája
Nagy érdeklődés mellett zajlott le 

szerdán a debreceni tanítótestületek ál­
tal rendezett ének- és tornaverseny, 
amelyen a következő iskolák vettek 
részt:

1. Stat. izr. fin iskola. Csoportvezető: 
Irsai Mór. 2. Mikepércsi-uti állami is­
kola. Csoportvezető: Farkas Lajos. 3. 
Stat. izr. leányiskola. Csoportvezető: 
Neumann Margit. 4. Pacsirta u. ref. fiú 
iskola. Csoportvezető: Hatvány Sán­
dor. 5. Mikepércsi-uti áll. leány iskola. 
Csoportvezető: Balláné Cselt Jolán. 6. 
Ispotály! ref. fiúiskola. Csoportvezető: 
Bulla László. 7. Orth. izr. leány iskola. 
Csoportvezető: llcrskovics Olga. 8. 
Ciör. hath fiú iskola. Csoportvezető: 
Orosz István. 9. Köntösgáti állami leány 
iskola. Csoportvezető: Ráthonyi Lajos, 
10. Köntösgáti állami fin iskola. Cso­
portvezető: Görömbey Zoltán. 11. Mik­
lós uccai ref. leány iskola. Csoportve­
zető: Szabotté Báthory Vilma. 12. Te­
leki u. ref. fiú iskola. Csoportvezető: 
Szathmáry Elek. 13. Fiivészkert u. ref. 
fin iskola. Csoportvezető: Hiav András. 
13. Orth. izr. fitt iskola. Csoportvezető: 
Fried Adolf.

Az énekverseny délelőtt folyt le a 
társulati polgári iskola tornatermében. 
Nagyszerűen betanított számokkal sze­
repeltek az egyes iskolák énekcsapatai 
és nehéz feladat ele állítottak a zsihit, 
amely lelkiismertes megfontolás után a 
következő sorrendet állapította meg: 1. 
Mikepércsi úti állami elemi iskola, 
finektanitó: Bakk Béla. 2. (tör. Katii, 
iskola. 3. Csapókerti ref. iskola. 4. I a- 
esirta uccai ref. iskola. 5. Köntösgati ál­
lami iskola. Az első helyezett a vándor- 
zászló védelmet szerezte meg egy évre, 
inig díszoklevelet kapott: a MÁV mű­
helyt állami iskola.

Délután a Diószegi úti sporttelepen a

tornaverseny gyönyörű látványt nyúj­
tott.

A katonazenekar hangjai mellett 14 
iskola csapata vonult fel: a fiuk kék­
sárga trikóban, míg a lányok kék fehér 
magyar ruhában voltak. A Himnusz 
eléncklése után Vasady Lajos kir. tan- 
felügyelő intézett a gyermekekhez szép 
beszédet és megnyitotta a versenyt. Az 
előirt szabadgyakorlatok bemutatása 
után szabadon választott gyakorlatok 
következtek, amelynek keretében vál­
tozatos, ötletes és hazafias jelszavakkal 
tűzdelt számok peregtek le nagy sikert 
aratva. A torna csapatversenyek ered­
ményei a következők: 1. Pacsirta uccai 
ref. iskola. 2. Ispotály! ref. iskola. 
3. Mikepércsi-uti állami iskola. 4. Fii­
vészkert uccai ref. iskola. 5. Telcky 
uccai ref. iskola. 6. Köntösgáti állami 
iskola. 7. Hör. kath. iskola. 8. Ortho­
dox izr. iskola.

A győztes Pacsirta uccai iskola má­
sodízben szerezte meg a vándorzászló 
védelmét, ami Hatvani Sándor tanító 
munkáját dicséri. A helyezettek tiszte­
letdijat nyertek, inig díszoklevelet ka­
iróit a statusquo izr. iskola.

A lányok csoportjában
1. Mikepércsi-uti iskola (tanítónő: 

Bállá ernőné). 2. Orthodox izr. iskola. 
3. Köntösgáti állami iskola. 4. Status- 
quo izr. iskola. Díszoklevelet kapott 
Miklós uccai ref. leányiskola.

Az egyéni versenyek eredményei: 
60 m. síkfutás fiuk részére: 1. Barta 
Kálmán (Mikepércsi úti isk.). 2. Jakab 
Ödön (Pacsirta uccai iskola). 3. Rubin 
Zoltán (orthodox izr. isk.).

60 m. síkfutás lányok részére. 1. 
Szántó Irma (Mikepércsi-uti isk.). 2. 
Tóth í:rzseben (Köntösgáti isk.). 3. Ko­
vács Irén (Miklós uccai isk.).

Magasugrás. 1. Diószegi Béla (Fit- 
vészkert uccai ref. isk.). 2. Fele László 
(Pacsirta uccai isk.). 3. Kiss József 
(Pacsirta uccai isk.).

Távolugrás. 1, Szathmáry István (Pa­
csirta uccai isk.). 2. Diószegi Béla (Fii­
vészkert uccai isk.). 3. Fele László (Pa­
csirta uccai isk.L

A versenyek befejeztével Vasady La­
jos tanfelügyelő mondott záróbeszédet 
és megdicsérte a tanítók és tanítónők 
szép munkáját. Díjkiosztás után a szó­
zat eléneklésévcl ért véget a nagysikerű 
ünnepély.

Külön dicséret illeti a DVSC vezető­
ségét, amely a nemes célra tekintettel 
díjtalanul engedte át a pályát a rendező­
ségnek.

öngyilkos lett a kis fia 
utáni bánatában

I a li a s z Gyula 49 éves hajdúböször­
ményi gazdálkodó kedden délután fel­
niéin a padlásra és az egyik szarufára 
felakasztotta magát. Mire hozzátartozói 
rátaláltak, már meghalt. A nyomozást 
megindították az öngyilkosság ügyében 
és megállapították, hogy Juhász Gyula 
elhalt kisfia utáni bánatában követte el 
tettét. A tanuk szerint nagyon szerette 
kis mit. aki az év elején halt meg. A 
temetés óta állandóan buskomor volt 
és az utóbbi időkben pedig mulatozott 
a korcsmákban és még részegen is azt 
hangoztatta, hogy megy a kisfia után 
a halálba. Az öngyilkossága előtt is 
nagy mulatozást csapott a korcsmában 
és társaitól azzal búcsúzott el. hogy nem 
látják egymást többé viszont, mert nem 
tudja felejteni a gyermekét és megy 
utána. Szavait nem vették komolyan, 
azt hitték csak a részeg ember fecse­
gése és nem is gondoltak arra, hogy 
még be fogja váltani szavát.

Juhász Gyula öngyilkosságát jelen­
tették Hajdúböszörményből a debreceni 
ügyészségnek.

Az uccán összeesett 
egy cselédleány

Szerdán délben a Széchenyi uccán a 
gyalogjárón összeesett egy fiatal leány és 
hangos jajveszékeléssel terült el az asz­
falton. Percek alatt nagy tömeg gyűlt 
össze a vergődő leány körül és kérdezték 
többen, hogy mi a baja és hol a lakása. 
A leány azonban a fájdalomtól nem tu­
dott beszélni, csak jajgatott. Később a tö­
megből valaki felismerte a leányt, akit 
Pásztor Erzsébetnek hívnak és a Széche­
nyi ucca 28. számú házban, Kardoss Ede 
gyógyszerésznél szolgál.

A cselédleányt felvették az uccáról és 
bevitték a 28. számú házba és abban a 
hitben, hogy a feje fáj, mivel ahoz kapko­
dott a leány, aszpirint adtak be neki. — 
Alig vette be a kis cseléd, elvesztette az 
eszméletét és hiába kíséreltek meg min­
dent, nem sikerült eszméletre téríteni 
hosszú ideig, végre is értesítették a men­
tőket, akik a leányt kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol gyomormosást 
kapott. Állapota javult, úgyhogy a klini­
káról hazament.

Országos református theológus 
konferencia Debrecenben

A magyar református theológus ifjúság jú­
nius hó 21—2.1-ig rendezi meg Debrecenben 
ezévi konferenciáját. Mindegyik konferenciai 
nap ünnepélyes istentisztelettel kezdődik a kol­
légiumi oratóriumban, az elsőt Solytnossy Jó­
zsef kollégiumi szétiior, a másodikat Darányi 
Lajos sárospataki, a harmadikat Pa csői a y 
György budapesti thcologus ifjúsági elnökök 
tartják. Llőadások tartására a kővetkező egy­
házi férfiakat kérték fel: Baltazár Dezső ref. 
püspököt. V áss Vince dr. pápai theológiai 
igazgatót. Marton Iá nos sárospataki akadé­
miai professzort, Csikcsz Sándor és szentpe- 
teri Kun Béla egyetemi tanárokat, ifi. Victor 
Iá tips dr. budapesti é. Vasady Béla dr. pápai 
akadémiai tanárokat, l'rdös Károly debreceni 
lelkészképző intézeti igazgatót és Kállay Kál­
mán dr. debreceni lelkészképző intézeti tanár. 
A Debrecenbe összcsereglett theológus ifjúság 
meg fogja tekinteni a debreceni kollégiumi 
könyvtárt, múzeumot, népházat, siketnéma in-
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'rzct'.’t. különböző belmisszió’. intézeteket, a 
református miiitagimnázlumot cs az egyetemi 
klinikákat, .luilltis 23-ikán délután 5 ora­
ler lesz a nagygyűlés, melyen beszámolnak 
működéseikről az összes tipológiák cs meg 
választják a jövő évi tisztikart.

Iskolai évzáró vizsgák 
és ünnepségek

Vasárnap szenteli föl szép ünnepség 
keretében a görög katolikus templom 

orgonáját Miklóssy István püspök
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,\ városi ipariskolákban az évvégi vizsga- 
latok a következő sorrendben lesznek.

I. A nűipari szakiskolában junius hó 14-én 
a fehérvárrá és felsőruha varró utolsó évfo­
lyamosok teszik osztály vizsgálatukat. 15-en és 
16-án ugyanezek záró Írásbeli vizsgálatukat 
teszik, minek alapján képesítő vizsgájuk tun. 
20-án lesz a miniszterileg c célra kinevezett 
záróvizsgálati bizottság előtt. A fehérvatras- 
hói 2, a felsöruhavarrásból 20 növendék kap 
ez iskolai év végén végbizonyítványt s ennek 
alapján munkakönyvét.

I mii tis 18—19-én lesz az 1. és második osz­
tályok szóbeli évvégi vizsgálata.

Junius 20—27-ig a növendékek az iskolai 
év folyamán készített rajzokat és kézimunkái 
Itat mutatják be tantermeikben az érdeklődő 
közönségnek. E kiállításra különösen felhívjuk 
a nagyközönség és a legközelebbről érdekelt 
női szabómesterek ügyeimét.

Ebbe az iskolába a jövő iskolai évre való 
jelentkezések és előjegyzések junius 20—30. 
napjain történnek d. e. 12—1 óráig. Rendes 
beírások augusztus 26—31. napjain.

II. a leány- ás fmiparostanoncok évvégi 
vizsgálatai junius hó 21—27. napjain tartatnak 
mindenkor d. e. 8-12, d. u. 2-6 óráig, min­
den egyes osztálynak a saját tantermében, az 
igazgatóságnál és az Ipar testületnél megtekint­
hető részletes vizsgálati rend szerint. Ugyan­
ezen idő alatt rajzkiállitá.s lesz az érdeklődő 
közönség számára az iskolai év folyamán ké- 
szitettáltalános és szakraizokból.

Erre a vizsgálatra is felhívjuk úgy az ér 
deklödö nagyközönség, mint különösen a kö­
zelről érdekelt iparostársadalom szives figyel 
inét.

A kiállítások mindkét intézetben díjtalanul 
állanak az érdeklődő közönség rendelkezésére 
Önkéntes adományokat azonban az lit. Otthon 
javára köszönettel fogad és hirlapilag nug 
táz az igazgatói iroda.

A városi iparostanonciskolák évzáró ünnepe 
junius hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor 
lesz az intézet tornatermében.

Az évzáró két részből áll:
I Hivatalos évzáró ünnep, melyen minden 

tanuló rézt vesz, belépés díjtalan. Műsora.
1. Nemzeti Hiszekegy. Közima. 2. Himnusz. 
Közének. 3. Évzáró beszéd. Mondja az igaz­
gató. 4. Szózat. Közének. 5. Nemzeti Hiszek­
egy. Közima.

11. Az iflnsdgi egyesületek (fiuénekkar, 
leányénekkar, vegyeskar, fiuk zenekara, íiuk 
önképzőköre, leányok önképzőköre) miisoros 
évzáró ünnepe. Ez a hivatalos évzáró után. 
délután 5 órakor kezdődik, műsorát közze- 
tesszük a lapokban, de az ünnepély kezdetén 
a pénztárnál is kapható. Belépti áii az lf.i. Ott­
hon javára: Ülőhely M f. Diákállőhely 20 I 

Mindkét ünnepélyre szívesen látja és meg 
hívja az iskola barátait és az érdeklődő kő 
zönséget az igazgatóság.

Az önképzőkör záró ünnepélyének műsora a 
következő:

1. Énekkar: Himnusz. 2. Bevezető beszéd. 
Tartja dr. Gulyás Pál tanár. 3. Petőfi Sándor 
Az utolsó ember. Szavalja Szegi László. 4. 
Énekkar: Mi szép az éj (Schubert). 5. lá- 
nori Piroska: Imádság. Szavalja: Rácz Albert. 
6. Samnka a moziban. Bohózat. Előadják Fa 
ragó József. Gránlcz Balázs. Nagt’ Endre és 
'.’étlcsi László. 7. Csengey Gusztáv: A fo­
goly lengyel. Szavalja: Papp Gyula. 8. Ének­
kar: Fohász. 9. Furcsa párba!. Egyfelvonásos. 
Személyek: Ligeti Adolf — Gránlcz Balázs, 
Felesége — Szilágyi Antal, Braun Lipót 
Nagy Endre, Bodor vivőmester — Kun László 
Teremszolga — Faragó lozsef, Orvos 
Schnell I.aios, Bikfalvi párbajsegéd — Mcd- 
gyessy Géza. Belépti díj tanulóknak 20 fillér, 
Közönségnek 50 fillér.

Debreceni rendőrtisztek törzstiszti 
vizsgája, Junius 12-én, szerdán történt 
u:eg Budapesten az évenkénti szokásos 
rendőr-törzstiszti vizsga. Az idén a 
vizsgálóbizottság elnöke Doming Hen­
rik főkapitányhelyettes, az országos 
törzstiszti tanfolyam főparancsnoka 

olt. A debreceni rcndőrkeriilettől, 
Szabó Gyula (Debrecen) és Dobos 
Béla (Haidnhadház) rendőrkapitányok 
tették le kitűnő sikerrel a rendörtörzs- 
liszti vizsgát.

A debreceni magyar szertartásit gö­
rög katolikus templomban vasamul 
szentelik fel az aj orgonát. A szentelést 
Miklóssy István görög katolikus püspök 
végzi, vasárnap délelőtt.

Vasárnap délután hat órakor nags 
szabása templomi hangverseny lesz - 
szép bizánci stilus., templomban. Orgo- 
názni Sugár Viktor, a koronázó Mat ; s

mrrr.

Erzsébet, Szabó Emil, Piribatiet 1 e- 
,-unc és Müller Ottó.

A hangversenyre jegyek .1 és 1 pen­
gős árban a parókhián és a hangver­
seny előtt a templomnál válthatok.

Papp Óvnia szentszéki tanácsos, gö­
rög katolikus esperes szerdán eleiben 
megjelent dr. Magoss György polgai- 
mcsternél cs személyesen meghívta az 
orgonaszentelésre és a templomi hang­
versenyre.

A BerlinerTagblalt levelezője Parisból telefonbeszel- 
getést folytatott Debrecenben Keller József dr 

vezérigazgatóval
Érdekes s ritka hívása volt tegnap a deb­

receni telefonközpontnak. Haris hívta föl s 
kapcsolást kért. A teleionkezelő tisztviselőnő 
azonban nem tudott franciául s Így nem tudta 
megérteni a párisi fél kívánságát. Mivel azon­
ban tudta, hogy a Magyar Általános Hue bank 
debreceni fiókjának vezérigazgatója, Keller 
lózsei szokott francia beszélgetést folytatni, 
a francia hivó lelet kapcsolta dr. Keller Jó­
zsef telefonjához

A vezérigazgató otthon volt s a teletonhi- 
vásra készségesen jelentkezett s megkezdte a 
beszélgetést Parissal, ahonnan a hivó fél, egy 
francia hölgy bemondta, hogy ö a Berliner 
Tagblalt párisi levelezőié, csak igen törve tud 
németül és ezért beszél franciául. .Megkérdezte, 
hogy kivel van összekapcsolva s nagyon meg­
örült, amikor dr. Keller József bemondta a 
nevét s megmondta, hogy Debrecenből beszél 
s a Magyar Általános Hitelbank vezérigaz 
gatója.

A Berliner Tagblalt levelezője elmondta, 
hogy a beszélgetésnek az a célja, hogy meg 
állapítsa: ilyen nagy távolságból púlyen jól

lehet beszélgetni Budapest kornyékével. S na­
gyon örvend, hogy ilyen lói lehet hallani
beszélgetést.

Dr. Keller .lózsei erre ielvilágositotta, hogs 
Debrecen nem Budapest környékén fekszik, 
mert attól több mint 200 kilométerre van s 
gyorsvonaton négy és fél órás az ut Debre- 
ccnig.

Végül kölcsönös udvariassági nyilatkozatok 
után mindketten megállapították, hogy Páris- 
ban is, Debrecenben is szép idő van.

Közben a telefonhoz jött dr. Keller dózsef 
igazgató kisleánya is, akivel a párisi hivó fél 
nagyon kedvesen elcsevegett. Maid mikor a 
próba!« lejárt, a Berliner Tagblatt párisi le­
velezője még egyszer megkérdezte, s fölle­
gyezte a bank és a vezérigazgató nevét, hogy 
cikkben számoljon be a beszélgetésről, meg­
köszönte a szívességet és jó éjszakát kívánt.

Dr. Keller József igazgató kijelentette, hogy 
a beszélgetést oly zavartalanul lehetett foly­
tatni, minden szót olyan tisztán lehetett hal­
lani, mintha csak helyi beszélgetés lett volna.

Angol szász orientációt ajánlott a pro­
testánsoknak a kultuszminiszter sáros- 

pataki beszédében
S á r 0 s p a t a k, junius 13. Klebels 

berg Kunó gróf kultuszminiszter reggel 
Sárospatakra érkezett, szalonkocsijában 
Széli József főispán és Bcrnáth Aladár 
alispán üdvözlését fogadta, majd a pálya­
udvarra felvonult leventék előtt Philipp 
Kurt, Sárospatak főbírája mondott üd­
vözlőbeszédet. A főiskolán villésreggeli 
volt, ezután a társaság az imaterembe vo­
nult, ahol Elekes Imre igazgató üdvözöl­
te a minisztert. Arra kérte Klebelsberg 
Kunó grófot, tegye lehetővé, hogy a főis­
kola tradícióihoz méltóan fejlődhessék.

Király Zoltán főiskolai szénior beszélt 
megé, ezután a kultuszminiszter emelke­
dett szólásra.

Nem szónokolni jöttem ide — mon­
dotta —, hanem meglátni, hogy mi itt a 
baj és mi a kívánság, mert a modern köz- 
oktatásügyi miniszter nem aktákból és le­
velekből, ahnem csak személyes tapasz­
talatai alapján ismerhet meg egy intéze­
tet. Tudom, hogy mivel tartozik a kor­
mány a pataki iskolának és érzem, hogy 
meg kell teremteni a pataki főiskolának 
azt a külföldi kapcsolatot, amely emelheti 
színvonalát.

Amint a lcatolikusságnak azt aján­
lom, hogy a latin kultúra felé orien­
tálódjék, a protestánsoknak azt ta­
nácsolom: teremtsék meg az össze­
köttetést az angol-szász kultúrával.

A kultszminiszter ezután megtekintette 
„ főiskola 90.000 kötetes könyvtárát, - 
megnézte a tanítóképző intézetet, a pata­
ki várat, a katolikus templomot, majd el­
látogatott a leventék gyakorlóterére, ahol 
három levente diszszázad tisztelgett előt­
te. Ezutá na miniszter autón áthajtatott

Sátoraljaújhelyre,
ahol Orbán Kálmán polgármester üdvö­
zölte, Klebelsberg Kunó gróf a polgár­
mester beszédére adott válaszában annak 
a reményének adott kifejezést, hogy ha a 
kormány Sátoraljaújhelynek, annak a vá­
rosnak, amelyet talán legjobban sújtott a 
trianoni nyomorúság, — segítségére siet,

sikerülni fog megoldani mindazokat 
a feladatokat, amelyeket a csonka vá­

ros maga elé tűzött.
A Kovács-villában a miniszter tisztele- 

l téré közebéd volt.

A törvényszék felmentette 
Rákosi Jenőt a Kmetty-ügyben

A bíróság bizonyítottnak vette Rákosi állí­
tásait a bestiális volt főhadnagyról

rolv Rákosinak „Kinctty“ cimii vezér 
cikke miatt indított eljárást, Kmettyt a 
tárgyaláson egy fiatal fajvédő ügyvéd 
képviselte, aki — miután Rákosi kihall­
gatása során a közérdekkel indokolta 
vezércikket, — vádbeszédében a leg­
élesebb hangon beszélt Rákosiról.

„Jellegzetes a vádlott lelkiállapotára 
és elvakult gyűlöletére," — mondotta a 
fiatal ügyvéd — „hogy Kmetty harci 
kitüntetéseit is lopottnak, hamisfényli- 
nek minősítette."

Polónyl Dezső, Rákosi Jenő védője,

Budapest, junius 13. 
Rákosi lenő, Szomory Dezső és Vé­

szi lózsef szerepelt ma a törvényszé­
kén. Szomory Dezső sajtó utján elkö­
vetett rágalmazással es becsiilctseites 
sei vádolja Gáspár Jenőt, az Uj Nemze­
dék munkatársát azok miatt a cikkek 
miatt, amelyeket Gáspár Jenő a Nagy­
asszony felújításával kapcsolatban irt.

A tárgyalás elnapolták, mert Gáspár 
Jenő a Balaton mellett üdül.

Ezután a Kmetty-Rákosi-pert tár­
gyalta u Tőreky-tanács. Kmetty Ká-

megállapitotta. hogy Rákosi, amikor a 
lopott cs hamisfényü kitüntetésekről be­
szélt, Gertrud királyné szavait ide/.
a Bánk-bánból. M,,,, ,

A bizonyítási eljárás során Méh , 
törvényszéki bíró ismertette a Kme 
ellen elhangzott Ítéletet Ebben az ,t
létben a haditörvényszék Kmetty Ka 
rolv volt főhadnagyot bűnösnek mon­
dotta ki életbiztonság elleni vétségben, 
fiiggelcmsértésben és ezzel halmazai­
ban álló más büncselemenyekben azért 
mert Gábor Hugó tanárt lelőtte, mert 
egy nyugalmazott századost, aki futár­
szolgálatot teljesített Szeged és 'd sió­
foki fővezérség között, mint oláh kémet 
szörnyen megkínzott, mert lovakat 
rekviráltatott és ezzel kapcsolatban 
közokiratot hamisított, inert egyszerű
parasztembereket és ciganyzcnészeket,
akik véletlenül szembejöttek autójava . 
az országúton és mcgsurolták autóját, 
rúgott, megkínzott, mert az Albrec t- 
laktanyában magántisztviselőket, posta 
és távirdaellenőrt és másokat szörnyű 
embertelenséggel megkínzott, mert 
bikacsökkel, pisztollyal es kutyakor­
báccsal iitött-vert embereket, ezért 
összbiuitetésiil kétesztendei _ Kernéin 
fekhellyel, böjttel, magánzárkaval szi­
gorított súlyos börtönre Ítélte.

A bíróság Rákosi .lenöt felmentette 
Az indokolás egy mondatból áll.
A valódiság bizonyítása sikerült.
Most Vészi József, a Pester Lloyd fő­

szerkesztője iilt volna a vádlottak pad­
jára vádlója Teleki Pál gróf, volt mi­
niszterelnök. Vészi József az egyetemi 
zavargásokkal kapcsolatban azt irta, 
hogy a diákmozgalmaknak lelekt l ui 
volt a mozgatója.

Főtárgyalásra azonban nem kenut a 
sor. mert Vészi József időközben a fel- 
sőli’áz örökös tagja lett, az eljárást te­
hát nem lehet tovább folytatni addig, 
amíg Vészi mentelmi jogát fel nem füg­
gesztik. Ezért a Töreky-tanács beállí­
totta ennek az ügynek tárgyalását.

Az Iparoskor hortobágyi 
kirándulása

A Debreceni Iparoskor hortobágyi ki­
rándulást rendez e hó 17-én, vasárnap, 
amelyen az iparoskor tagjai, valamint 
az érdeklődő iparosok családiasai 
vesznek részt. Indulás vasárnap reggel 
7 óra 20 perckor a nagyállonusrol, 
visszautazás tetszésszerint. Étkezés a 
hozott batyuból, vagy pedig a Horto­
bágyi csárdában. Ebéd ára 2 pengő. 
Útiköltség összesen 1 pengő 60 tiller.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, az 
iparoskor kéri tagjait és az érdeklődő 
oarosokat, hogy legkésőbb péntek dehg 
Jenéi Sándor köri megbizottsal (Sí 
monify 11. 1. c. 1. emelet) jelentsék be 
részvételüket.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban c 

hó 13-án, szerdán a kővetkező bejelentések 
történtek:

Születések:
Tóth Ferenc gazdálkodó fiú Ferenc, Őri Já­

nos erdötelepitő leány Juliánná; Tene Imre 
npsz. leány Ilona; Tokaji János gazdálkodó 
leány Erzsébet; Riczu István kéményseprfise- 
géd leány Erzsébet és 3 törvénytelen niszü­
lött.

Halálozások:
Vágó Imre ref. 22 éves József kir. bércéi 

u. 26; Illek Zoltán r. katli. 5 hónapos Gr. Lei- 
ningen u. 31; Rutter István ref. 7 hónapos 
Téglavető 157; Rosenberg Dezső Hatvan u. 
39; Pápai Mihály g. kath. 2 napos Szoboszlói 
ut 4. a.; Csobán József ref. 1 napos Túr u. 6.

BELVÁROSI 
LEÁNYINTERNÁTUS
IV., VAc! actn 56 58. ne 1# emelet.

Telefon 462-86.
Polgári leányiskolák, leánygimnáziumok, egye­
tem te egyén főiskolák közvetlen közelében. 
Internátusl díj népi ötszöri étkezéssel 130' - P*
Prospektusát UtvAuotro küldünk

SlPKOVITS BÉLA
TUkörgyírtás üvegcslszolás.
nirakatok tükrözése, épület és jiortál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 3ö»_



Pf 1 I r

1928 junius 14.

Ftádió
Ahová csak a ködös fantázia érliel el. fel a 

I illegek közé, ahol megdermed a lehelet; ál a 
zakó tengereken, küzdve szelek haragúival 
villámok csapkodásával; csonttá fagyolt vizei; 
fölé. élettelen, megmerevedett földekre; a mi­
sék világaim elint az ember. I’elkap szárnyaira 
és repül sokkal gyorsabban, bátrabban, mint 
a madár, amit az Isten arra teremtett hogy 
a levegőben étien, onnan táplálkozzék és a 
nap közelségében szeresse páriát.

kis amióta csak a világ lennáll, a rínia, tom­
boló elemek mind ellenségei voltak az ember­
nek. Üldözte a hideg, a meleg, a tiiz és a 
viz. Az egész löld, amely arra van teremtve, 
hogy rögeit orcáidnak verejtékével tarja az 
ember.

És ez a gyenge teremtmény elindul harcba 
az elemek ellen és meggyőzi az egei és a 
lóidéi, igáidba haitin a termő erőt é< kocsijába 
fogja a villámokat.

Néni nyugszik soha az ember. Szomjas 
vaggval száguld, iramodik az ismeretlen mán 
és bclcltiria leiét a veszedelmek orkániába. 
Tágra nyitja szeméi és világosságot követel, 
hogy lássa, mii titkol még a nagy Kebelem.

Repül a Icllegck közöli, alatta a megfagyott 
nyugalom, a borzalom némasága, körülötte 
megfagyott az élet Italk zendülése, parányi 
bogárka szárnya sem zümmög, tiiszál hajlado 
zása sem susog, csal; a szabadjára eresztett 
féktelen szél óráit, tépi, marcansoipj a gép 
szárnyát, fiz az örök jég birodalma.

Minden zugolyból, az égnél; meredő jégbe 
gyek léteiéről, a tátongó, éhes völgyekből a 
halál acsarkoáik fölfelé, Invja és húzza ma­
gúhoz a küzköáö emb'tt. Az elemek :ij harcra 
indulnak ellene.

Kétségbeesett l:iíilhii hangzik lel a gépen, a 
iég országában meg ízületik a gyenge ember 
fájdalmának gyermeke: a síró hang. A munka 
remekműve, a léghajó jéghegybe ütközik, 
kétfelé roppan és a hős kutatók zulumnak le 
a jégmezőre. Az elemek kacagnak, a zajló jég­
táblák mámorosán összekoccannak, a fergete­
ges szél tombol, sivit; heuréka! győztünk, el­
pusztult az ember.

De íme, a pardny mozogni kezd a jégtáb­
lán. Vastag bőrökbe burkolt kezével csavarokat 
mozgat. Logikusan, reszkető testtel, de kemé­
nyen fegyelmezett fejjel rendezi a kuszáit dró­
tokat. Egyszerre csak pattan a szikra, kitövei 
a hullám és dtsuhanva sodró szeleken, le­
gyűrve minden ellenállási, megdöntve a lér 
és idő hatalmát rohan előre. Viszi forró kis 
leslén az ember gondolatát, vágyát, kiáltozá­
sát: Itt vagyunk, mentsetek meg: S. 0. SI- 

Ez a parányi szikra összeköti Hdácszt az 
OUmposszal, a poklot a menyországgal, a ha­
lált az éleltel.

Az ember összelátja kezét a mellén, kemé­
nyen ráteszi hibái a jégsziklára és ujjongva 
belekldltja a rettenetes, a végtelen minden 
ségbe. Ez az én tulajdonom!

Uralkodjál a földön — hangzott az isteni 
sytí — és az ember uralkodik u földön.

— Istentisztelet a református Nagy­
templomban a kormányzó születésnapja 
alkalmából. Nagybányai Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója június 
18-án, hétfőn iili születésnapját. A deb­
receni református egyház az államfő 
születésnapja alkalmából hétfőn délelőtt 
10 órakor istentiszteletet tart, amelyre 
már szét is küldte dr. Baltazár Dezső 
püspök a meghívókat a hatóságok, hi­
vatalok, testületek, egyesületek, intéz­
mények vezetőségének. Meghívta a 
püspök a katonaságot is és a tisztikar 
valószínűen testületileg jelenik meg az 
istentiszteleten, amelyen az előre be­
jelentett küldöttségek számára helyeket
is foglalnak le. ...............

A debreceni tábla elnöke a jövő he­
ten vizsgálatot tart a miskolci törvény­
széken. Olchváry Zoltán dr., a debreceni 
Ítélőtábla elnöke, a jövö héten Miskolcra 
utazik, hogy a miskolci törvényszéken a 
felügyeleti vizsgálatot lefolytassa.

— Kiss Áron emlékünnep. A debre ­
ceni református egyház boldogumléke­
zet 11 Hegymegi Kiss Áron püspök emlé­
kévé a Kossuth uccui temetőben levő 
sírnál június 17-én, vasárnap délelőtt H 
órakor ünnepélyt rendez, inch nck 
programja a következő: 1. A Kossuth 
Dalkör éneke. 2. Bibliát olvas és imád­
kozik Urav Sándor, lelkész. 3. A sírra 
koszorút helyez dr. .htliász Nagy - un­
dor egyházi főjegyző. -1. A Kossuth Dal­
kör énekli a Himnuszt.

Rádió utján részletesen beszámolt ma Robiié tábornok 
az Italia katasztrófájáról és utasainak jelenlegi viszonyairól
Nobileék már húsz napja küzködnek segítség

lilán várva egy mozgó jégtömbön
Milánó, június 13.

Az olasz kormányhoz intézett kime­
rítő jelentésében, amelyet a Citta dl 
Milano Kitigsbayból továbbított Ró­
mába,

Nobile tábornok részletesen leírja 
az Italia katasztrófáját és a szeren­

csétlenség körülményeit.
Így szól a jelentés:
Május 25-én féltizenegy úrakor_
Az Italia szabályosan 500 méter 
magasságban repült, mikor egy­
szerre, mintha súlyos teher nehe­
zednék rá, siilyedni kezdett és nem 

volt feltartóztatható.
A kabin, amelyben mi tartózkodtunk 

és a váz egy része, amely a kabint a 
léghajóhoz csatolta, az erős rázkódtatás 
és ütközés következtében leszakadt, 
mikor gondolánk a jégtömbbe iitődött. 
Magát

a léghajót a rajta lévő gondolákkal 
a szél elkapta és messze elsodorta.
A leszakadt kabin alatt szerencsére 
valamennyien életben maradtunk.

A jégen szétszóródott minden elcség, 
ruhanemű és felszerelési tárgy, ami a 
kabinban volt felhalmozva.

A zuhanás után hamarosan ma­
gunkhoz tértünk és lelkesen kiál­

totta mindenki: Evviva Itallal
Május 30-án este a két navigációs 

tiszt, Mariann! korvetkapitány Cappi 
Malgreen svéd meteorológus tanárral 
elindult, hogy gyalog eljusson a Foyn- 
szigettől 12 kilométer távolságra levő 
Nord-Capig. Az útirányt a következő­
képpen jelölték ki maguknak: Foyn

*♦*

— Szociáldemokrata beszámoló A
szociáldemokrata párt a következő 
felhívást bocsátotta ki: Munkások! Pol­
gárok! A debreceni szociáldemokrata 
párt június 1 > 17-én, vasárnap délután 
3 órakor a L Has telepen, Márton Kál­
mán ucca 1.'. szánt alatti Nemes István 
kovácsmester udvarán) népgyiilést 
tart, amelyen dr. Qyörki Imre ország­
gyűlési képviselő fog beszámoló be­
szédet mondani. Felkérjük a Nyilastelep 
lakosságát, hogy a gyűlésen teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen 1928. évi junius hó 6-án. A 
debreceni szociáldemokrata párt.

Nyugdíjas vasutasok nagyszabású 
gyűlése lesz vasárnap. Hirt adtunk ar­
ról, hogy a debreceni vasutas Kansz 
nyugdíjas csoportja memorandumot ál­
lított össze helyzetük és sérelmeik javí­
tása érdekében. A memorandumot az 
összes vasúti nyugdíjas csoportoknak 
megküldték pártolás végett. A memo­
randumhoz csatlakoztak a vidéki cso­
portok is, úgy hogy Debrecenből ezzel 
egv országos akció indult meg. A deb­
receni vasutas KANSz nyugdíjas cso­
portja junius 17-én, vasárnap reggel 9 
órakor az állomás egyik később meg­
jelölendő helyiségében nagyszabású 
gyűlést rendez sérelmeik ügyében.

Magántanári habilitációk az egye­
tem orvosi karán. A debreceni Tisza Ist­
ván tudományegyetem orvosi karán hol­
nap az egyetem öt uj magántanára teszi 
le a magántanári habilitáció legvégső fo­
kát, tart szaktárgyból próbaelőadást. Dr. 
Ambrus József, dr. Erdélyi Pál, dr. Feke­
te Sándor, dr. Preininger Tamás és dr. 
Probsztner Arthur eddig kiváló tanárse­
gédei a debreceni egyetemnek, tartanak 
próbaelőadást és nyerik el a magántanári 
címet. A habilitáció a belgyógyászati kli­
nika előadótermében történik.

Köszönet Debrecen város közönsé­
gének. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ezúton mond hálás köszönetét Deb­
recen város közönségének azon áldozat­
kész támogatásáért, mellyel az Országos 
Lovasnapjai alkalmából Debrecenbe érke­
zett vidéki lovas és szekérturac.sapatok 
példás rendben elszállásolását lehetővé 
tette s igy az Országos Lovasnapok szép 
sikerének biztosítását nagy mértékben 
elősegítette.

sziget, Cap Platen, Corebley sziget, 
Cap Nord. Úgy számították, hogy az el­
ső napig meg tudnak tenni Hl kilomé­
tert.

Közli továbbá Nobile, hogy
a léghajón levő hét ember számára 
3 hónapra elegendő eleség van és 
minden felszerelési tárgy, hogy ki­

tarthassanak a jégmezőkön.
A két sebesültről azt jelenti Nobile tá­
bornok, hogy az egyiknek a sérülése 
már begyógyult, a másiknak a térd 
alatt eltörött a lába és hosszú ideig fog 
tartani, mig talpraáll.

A mozgó léggömb, amelyen Nobile 
és társai tartózkodnak, repedezett, 
széles csatornák vannak rajta, de a 

iég nem olvad.
A rádióösszeköttutés a Citta dl Mi­

lano és Nobile tábornok között hétfőn 
meg volt zavarva, de mint Kingsbavból 
jelentik, a hajó fedélzetéről kedden már 
helyreállították a zavartalan érintke­
zést Nobile tábornokkal.

Így tudták meg tőle, hogy helyzetük 
két nap alatt csak két mértföldnyire 
változott.

Kopenhága, junius 13. 
Maddalcna olasz repülőőrnagy teg­

nap este 10 órakor érkezett ide a há­
rommotoros „Savoya 55“ repülőgépen. 
Két ejtőernyő van ezen a hidroplánon, 
amelyek arra valók, hogy Nobile tábor­
noknak és társainak azokon bocsássa­
nak le eleséget, ruhaneműt és egyéb 
felszerelést. A „Savoya 55“ ma délelőtt 
startolt tovább Stocholm felé és Luleán 
át igyekszik Kingsbayt elérni, ahol csü­
törtök estére várják.

— Uj nirdövonat. A magyar királyi 
államvasutak debreceni üzletvezetősé­
ge közli a következőket: Ez évi junius 
íió 15-töl kezdődőleg további intézke­
désig, de legkésőbb ez évi szeptember 
hó 30-ig Debrecen és Hajdúszoboszló 
állomás között 1747 a. és 1742 b. sz a. 
egy személyvonatpárt (fürdővonat) he­
lyezünk forgalomba. Az 1747 a Debre- 
cenből 9 óra 32 perckor indul és 10 óra 
03 perckor érkezik Hajdúszoboszlóra. 
Az 1742 a. Hajdúszoboszlóról 10 óra 14 
perckor indul és 10 óra 52 perckor ér­
kezik Debrecenbe.

— Csütörtökön temetik Késmárkon 
Farkas Győzőt. A hirtelen elhalt evan­
gélikus lelkész, Farkas Győző holttes­
tét tudvalevőén szülővárosába szállítot­
ták Késmárkra, ahol a temetés csütör­
tökön lesz. A koporsót a debreceni 
evangélikus egyház képviseletében dr. 
Horvav Róbert és Sztraka Péter kísér­
ték cl Késmárkra. Temetése szülőváro­
sában csütörtökön délután 3 órakor 
lesz. ugyanabban az időben a Miklós 
uccai templomban hívei imára gyűlnek 
össze. Az egyház nagy gyászára való 
tekintettel ez évben az egyház elemi 
iskolájában a szokásos évvégi vizsgák 
elmaradnak..

A debreceni vendéglősök szakirá­
nyú tanoniskolálában az évzáró vizsga 
f. hó 15-én, pénteken délután 4 órakor 
tartatik meg iskolája —- Miklós ucca 3. 
sz. ■— emeleti helyiségében. Erre az ér­
deklődő főnök urakat és a tanügy ba­
rátait szívesen látja a felügyelőbizott­
ság.

— Németh Mária hangversenye után 
az előkelő közönsége a Bonboniere kaba­
réban (Városház étterem) találkozik. 
Műsor után a közönség táncol.

Évvégi összefoglalások a zsidó 
reálgimnáziumban, luniiis 15-töl _ 19-ig 
lesznek a debreceni zsidó reálgimná­
ziumban az évzáró összefoglalások, 
amelyre a szülőket s az iskola többi 
barátait ezúton hívja meg az igazgató-

ffllopták a kölcsönvett biciklit.
1 .aszticz József zenész a Weisz Ferenc 
Külsővásártér 2. szám alatti bieikliköl- 
csönzőtöl kivett egv gépet. A Monos-

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásoknál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József" keserüvizet.
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fti- 
szeriizletekben.

torpályi utón biciklizett egyet s útköz­
ben megpihent egy vendéglőnél, ahol a 
bejáratnak támasztva hagyta a biciklit. 
Mikor kijött a gép nem volt sehol, el­
lopták I,aszticz szerda délelőtt meg­
tette a feljelentést ismeretlen tettes el­
len. A bicikli a 2147 rendszámot viselte.
A kerékpárt szerda délután Nagy Jó­
zsef Árpádtéri műszerésznél egy fiatal­
korú fin cl akarta adni. Gyanus_ volt a 
műszerész előtt a fiú és a kerékpárral 
együtt átadta a rendőrségnek.

MFIHOSz nyári tanulmányútjai. 
Az első párisi tanulmányút a Párisi Ma­
gyar Diákegyesület Utazási Osztályá­
nak rendezésében c hó 17-én indul 30 
résztvevővel. A további párisi tanul­
mányutak két hetenkint indulnak 15 il­
letve 30 napi időtartammal. Az előb­
bieknél a részvételi dij egyetemi hallga­
tóknak 230 pengő, egyéb résztvevők­
nek 290 pengő, az utóbbiaknál pedig 
300 illetőleg 352 pengő. Azonkívül ren­
des utakat Európa minden országába 
és Franciaország normandiai és bre- 
tagneii fürdőibe. Erre vonatkozóan ki­
adott prospektusát bárkinek ditalanul 
megküldi. Az utakra vonatkozóan ér­
deklődni a PMDE utazási osztályánál 
lehet (IX. Fercnc-körut 39. fsz. Telefon 
József 455—31.) a hivatalos órák alatt 
naponkint délután 3—5 óra között.

— A finn és észt vendégek, kik le­
jöttek magyar testvéreiket megismerni 
Debrecenbe, ma este az Angol Királynő 
kertiében meghallgatják Pertis .lenöt és 
zenekarát, ki lejött vendégszerepelni 
pár napra a budapesti Brittánia nagy­
szállóból és kiknek művészi játékát 
rádióban külföldön is annyiszor hallot­
ták.

— Hentesmesterek figyelmébe! A
hentes szakosztály e hó 15-én, pénteken 
este fél nyolc órakor az ipartestület kis­
termében rendes szakosztályi ülést 
tart. Tárgyak: Az uj kontárrendelet is­
mertetése dr. Csáthy Dezső ügyész 
által s az éhez szükséges tennivalók 
megbeszélése. A függőben levő ügyek. 
Mivel fontosabb ügyek vannak a tárgy- 
sorozaton, feltétlen megjelenést kér az 
elnökség.

— Németh Mária hangversenye után 
az előkelő közönsége a Bonboniere kaba­
réban (Városház étterem) találkozik. — 
Műsor után a közönség táncol,

Tanítók műsoros délutána. A Deb­
receni Református Tanítók Vegyes­
kara június hó 16-án, délután 6 órakor 
a Kollégium dísztermében műsoros dél­
utánt tart. A műsor a következő: 1. 
Diadal ének. Fichtner Sándor. Énekli 
a Vcgycskar. 2. Megnyitó beszédet 
mond: Mocsári László. 3. Nem mondom 
néked. lij. Buchner Antal. Énekli a Ve­
gyeskar. 4. A holló. Előadja Gergely 
Ilona. 5. Juhász nóták. vk. Hodossy 
Béla. Énekli :a Vegyeskar. 6. Felolva­
sás: Kováts Kálmán. 7. Magyar nótá­
kat cimbalmon játszik: Szakmáry Ist­
ván II. akad. o. 8. Szaval: Madar Zol­
tán. 9. Mi szép azéj. Schubert F. Elő­
adja a Vegyeskar. Karmester Bódi Fe­
renc.

-— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jó akaróinknak, jó barátainknak és is­
merőseinknek, kik felejthetetlen drága 
ió férjem és édesapánk elhunyta alkal­
mával őszinte igaz részvétükkel a te­
metésen való megjelenésükkel, a kül­
dött rengeteg sok virággal és vigasz­
taló soraikkal is fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton fogadják hálás kü- 
szönctiinkct. Debrecen, 1928. junius 
13-án. Ozv. Farkas Gyuláné és gyer­
mekei.

Baleset inunkaközben. Molnár 
Gyula debreceni Máv alkalmazott egy 
villanymotor szerelése közben köny- 
nyebb sérülést szenvedett. A rendőrség 
megindította az ügyben a vizsgálatot, 
bogv terhel-e valakit gondatlanság.
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1928 junius 14.

_ Elütötte a kerékpár. Hétfőn déli I makor 
az Oláh Károly uccán egy Kátonyi Sándor H 
éves iskolás gyereket, amikor két társával az 
iskolába meni. elül' tte vxy bicikli. A biciklis 
II ; nem csengetett s a baleset ennek kú\et- 
keztében történt men. Rátörni Sándort a nitin- 
kashiztosltú'i.ui részesítettek első segélyben. A 
fiatal fiú arcán szenvedem sérülése 8 napolt 
bClm gy6gyi"'

— Angol lüízter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chényi u. 1. sz.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

A miskolci drukkerek a Bocskayba akar
nakbelemarni, hogy a jobb sorsra erdemes 

Attilát megtarthassak az I. osztályban

Ugyebár az arroganciának is vannak 
határai? Kell, hogy legyenek, noha nem 
erre mutatnak azok a hirek, amelyeket 
az Attila kiesése miatt felháborodott Mis­
kolcról kapunk. Persze, hogy nem az 
Attila viselkedéséről van szó. Az Attila 
komoly csapat és nekünk igazán kedves.

A debreceni közönség és sajtó ami- 
lyen nagy örömmel vette tudomásul 
derék Bocskay-jának szenzációs győ­
zelmét Újpest ellen, olyan sajnálko­
zással állapította meg, hogy a régi 
rivális, a sokszor szívesen látott baj­

társ kiesett az első ligából.
Persze, hogy mi is figyelmesek lettünk 
azokra a különös momentumokra, ame­
lyek a Bocskay—Újpest-mérkőzés — az 
újpesti Stadionban látott egyik legszebb 
mérkőzés, magának az Újpest elnöke sze­
rint előtt a Budai 33 és Vasas küzde­
lemben a Vasasnak szerezték meg a győ­
zelmet és ezzel a jogot az első ligában 
bennmaradásra. A mi felháborodásunk 
alig volt valamivel kisebb, mint a mis­
kolciaké, hiszen

mi jól tudjuk azt, mit jelent a pro­
fesszionista ligában vidéki csapatnak 
lenni, barátok, támogatók nélkül ál­
lam, törni mindazt a sok furfangos 
cselszövést, az igazságnak nyílt ki­
játszását, amit könnyű lelkiismeret­
id halmoznak egymásra vidéki csa­
pat ellen a futball pesti öreg rókái.

Az Attila nem érzi mindezt olyan igazán, 
mint mi, hiszen a Bocskaynak már az 
első ligába feljutáskor az intrikák során 
kellett keresztül menni cs nem maradt 
más ut számára akkor sem, mint most, a 
kiesés előtt: a gyepen, nyílt küzdelemben 
szerezni érvényt igazságunknak, amelyet 
a zöld asztalnál elnyomtak. Mi tudjuk 
ezt s épen ezért fájdalmasan látjuk, hogy 
a vidék összefogásában, amelynek ok­
vetlenül el kell következnie eggyel ke­
vesebb bajtársra számíthatunk. Adná Is­
ten, hogy ne igy legyen,

adná Isten, hegy az Attiláank sike­
rüljön óvása és maradjon benn az 

első ligában.
Ez a debreceni közönség őszinte kí­

vánsága, azé a közönségé, amely mindig 
szívesen látta a Diószegi úti pályán az 
Attilát. Szívesen látta annak a tehertétel­
nek ellenére, amit a Miskolcról ilyenkor 
átözönlő drukkerek hada jelentett. A mis­
kolci közönség és az Attila maga is be­
látja, hogy ez tehertétel volt, hiszen a 
miskolci drukker igazi specialitás, külön 
és - hála Istennek páratlan — fajtája a 
futball rajongóinak. És hogy ezt a be­
látást megkönnyítsük, fel kell sorolnunk 
a miskolci drukker egy pár speciális tu­
lajdonságát. Először is

a miskolci drukker rettentően Ízlés­
telen.

ízléstelen otthon, a saját pályáján és Íz­
léstelen vendégségben is.

Ha otthon arat győzelmet a csapata, 
képes újságot gyújtani a tribünön és 
vadul ordítani: igy ég a legyőzött el­
lenfél Ha idegenben győz, még az 
autóbuszról is ordit, ágál és az ujjai­

val mutatja a gólarányt.
Nem finom dolog ez és azt jelenti, hogy 
a sportszerűség iránt sincs érzéke a mis­

az I. osztályba
kolci drukkernek, hiszen nem képes arra, 
hogy tisztelje ellenfelét. Pedig a legyő­
zött ellenfél tiszteletéhez igazán nem kell 
túlságosan emelkedett lelkűiét. Nos, gye­
rünk tovább: a miskolci drukkét ^nrég 
durva is, nem képes ellenállani ösztönei­
nek,

számtalanszor előfordult, hogy deb­
receni vendégeit inzultálta, megverte 

az Attila-pályán.
Tud vájjon a miskolci közönség egyetlen 
ilyen debreceni esetről is?

De végsőkig elvakultsagát a miskolci 
drukkernek, hogy amikor a kiesés 
ellen keres mentő utat, nem elég­
szik meg az igazságos, a helyes és a 
talán célravezető jogorvoslattal, ha­
nem tüstént felmerül elméjében az 
ötlet: hátha bele lehetne harapni egy 

másik vidéki csapatba?
Hátha meg lehetne támadni azt a csapa­
tot, amelyik ellen egy éve szövik-fonják 
az intrikákat a futball vezető rókái. Hát­
ha sikerrel járna egy igazságtalan akció 
a Bocskay ellen, amelyiknek egy éven át 
úgyis ellensége volt mindenki, minden 
sportfórum és minden sporttal foglalkozó 
újság Pesten. És fel tud merülni ez a 
gondolat a miskolci drukker agyában 
épen

amikor a Bocskay végre félig kivív­
ta igazságát, amikor nagyszerű tel­
jesítménye előtt meghajlik minden 
eddigi ellensége, amikor egyértelmű­
ig mondja ki minden magyar lap és 
minden sportiró, hogy az a Bocskay, 
amely az Újpest elleni ragyogóan 
szép és sokáig emlékezetes mérkő­
zést megvívta, egyenrangú a legjobb 
magyar csapatokkal s hogy méltat­
lanság és a magyar futball veszte­
sége lenne, ha kiesne az első pro­

fesszionista ligából.
Ha mindezt igen kevés számú régi bará­
taink egyike mondta volna, talán azt 
mondhatnánk: túloz kissé, elragadja a 
barátság heve. De legnagyobb ellensé­
geinknek, akik eddig nem tudtak találni 
velünk szemben elég ellenséges, gúnyos 
és becsmérlő szót, talán csak elhiheti a 
miskolci drukker!

Nos, próbálják meg az óvást, ettől 
nem félünk. Próbálják meg. óvjanak, kö­
vessék el ezt az ostobaságot, hogy gyen­
gítsék egy helyes akció erejét egy méltat­
lannal, nyilvánvalóan rosszindulatúval. 
Állunk elébe és igazán

kérjük az Attilát: ne hivatkozzék 
arra, hogy „nem akar kellemetlen­

kedni a Bocskaynak”.
Tessék engedni a miskolci drukkerek­
nek. A magyar sportnak igazán kára lesz 
belőle, ha az Attilát nem sikerül benttar­
tani az első osztályban, hiszen akkor nem 
lesz elég alkalma a miskolci drukkernek, 
hogy Ízlést, méltóságot, vendégszeretetet 
és sportszerűséget tanuljon a debreceni 
pályán. Ismételjük,

a debreceni közönség még most is el 
tudja választani mindenben az Atti­
lát, amelyet szeret, a miskolci druk­

kertől, akit megvet és kinevet.
A miskolci drukkerhad nem érdemli meg 
az Attilát s most, az Attila válságos hely­
zetében sportszeretetünk győz az utála­
tunk felett, amikor sikert és szerencsét

kívánunk az Attilának az első ljgában 
bennmaradás céljából indított akcióhoz.

Kisorsolták az I. profiliga őszi és tavaszi 
mérkőzéseit.

Kedden este sorsolta ki a PLSz intézőbi­
zottsága az I. liga őszi és tavaszi fordulóit, 
amelyeknél az osztályozó mérkőzések győz­
tese szántára X-el jelöltek ki helyet. Abban a 
reményben, hogy két hét múlva a Bocskay 
foglalja el az X számára fonta,tolt helyet, a 
sorsolást itt közöljük:

Szeptember 2. 111. kér.-Bocskay (Budapes­
ten). Szeptember 9. Bocskay..Kispest (Debre­
cenben). Szeptember ló. Vipest - Bocskai (Új­
pesten). Szeptember 30. Bocskay—Sabaria 
(Debrecenben). Október 14. Budai 33—Bocs­
kay (Budapesten). Október 21. Bocskay 
Bástya (Debrecenben). November 11. Ferenc­
város—Bocskay (Budapesten). November 18. 
Vasas—Bocskay (Budapesten). November 25. 
Bocskay—Somogy (Debrecenben). December 
2. Bocskay-Hungária (Debrecenben). Decem­
ber 9. Nemzeti Bocskay (Budapesten).

Két érdekes mérkőzés lesz 
a Bocskay -Turul mérkőzés előtt 

a Diószegi-uti pályán.
Vasárnap délután a Bocskay—1 ural mérkő­

zés mellett, amely magában véve is szenzá­
ciós sportot Ígér, még két mérkőzés lesz a 
Diószegi úti pály án Előzőleg a BUSE—D I E 
amatőr bajnoki mérkőzést játszák le, amely 
egyben az uolsó tavaszi bajnoki mérkőzés is 
lesz. Ezt megelőzőleg a Szegedi all. reálgimn. 
és a Debreceni ref. tanítóképző csapatai küz­
denek az országos középiskolai bajnokságért. 
Hasonló érdekes programban még a főszezon­
ban sem volt a közönségnek része.

. 2(1. Március 25.10, 04. 14. 10, 14 zárlat 28.12
14. 'eugeri : Julius 3‘ .88, 90, 9 2, 90, 98. 90.

30.00. zárlat 30.00—02. A lg uszt us 30.30, 40,
zárlat 30.40- 50. Május 25 9), 3.5 . 34. 38, 44.
40. zá lat 25 40- 44.

Búza:Kész ínuizk t hivatalo s á ■jegy/ ései:
tiszai 77 kg 34.20- 31. lő. 78 kg 34.60- 34.75,
79 kg 34.90 35.05. 80 kg 35.05 -35.20, felső-
tiszai i7 kg 31.05—34. 25. 78 kg 34.45 34.60,
79 kg 34.75 34.90, 50 kg 34.91) - 35.00, íejér-
megye 77 k 33.75 -33.95, 78 k: 34.45 -34.60,
79 kg 34.40 34.00, 8(1 kg 34.00 34.70. Pest-
vidéki rozs 30.25- 30.50, egyéb rozs 30.25
30.50, takarmányárpa . 29.50- 30.00, takar-
maiivá rpa II. 29.00—-29 20, tiszai tengeri 30.25

-30.51 , egyé 1 tengeri 29.25 —29.60, zab 1 32.00

Országos uszóverseny Debrecenben.
A Főiskola Sportköre kerületi uszóverse- 

iiyével egyidejűleg országos uszóversenyt is 
rendez vasárnap délután 4 órai kezdettel a 
nagyerdei uszodában, amelyen sok neves fő­
városi hölgy és lórii versenyző indulása vár­
ható a szolnoki MÁV, DF.AC és DUE ver­
senyzőin kivid. Versenyszámok: 100 in-es 
gyorsitszás, 3x100 m-es vegyes staféta. Mű­
ugrás: hölgyeknek 50 m-es gyors-, mell- és 
1 átuszás, 5x50 n 1-cs vegyes staiéta. Középis­
kolai bajnokszámok: 100 m-es gyors-, mell-és 
hátuszás, 400 m-es tetszés szerinti úszás. 
3x100 m-es vegyes staféta; 1914—17. évben 
születtek részére 50 m-es gyors-, mell- és 
hátuszás. Nevezések és nevezési dijak csütör­
tök délután 6 óráig Hadházy Dezső testnevelő 
tanár dinére küldendők. Nevezési díj szemé- 
lyenkint és szánionkint 50 fillér. Díjazás: 1. 
nagy aranyozott, ii. nagy eziistözött. 111. nagy 
bronz. Tiz induló esetén IV. kis bronz érem.

Uruguay lett az olimpiai futballtorna
győztese. Amszterdami jelentés szerint 
ma játszották le a megismételt Uruguay

Argentina labdarugó mérkőzést Nut­
ters (Hollandia) bíró vezetésével 42 ezer 
néző előtt, amelyet Uruguay nyert meg 
2:1 arányban (1:1). A mérkőzés után 
leírhatatlan jelenetek sora következett. 
Viharos tüntetések folytak le a győztesek 
mellett. Felvonták az olimpiai győzelmi 
árbocra Uruguay, Argentina és Olasz­
ország nemzeti zászlóit és a zenekar el­
játszotta ezeknek az országoknak a Him­
nuszát. A győztes Uruguay csapatnak az 
arany érmeket Bailett-Letour gróf, a 
nemzetközi olimpiai bizottság elnöke ad­
ta át. A II. helyezett argentinjai csapat­
nak Schimmelpenck báró, a hollandi olim­
piai bizottság elnöke nyújtotta át a má­
sodik dijat, mig az olaszoknak Hirsch­
mann adta át az olimpiai érmeket.

Felkérem a DUE összes versenyzőit, 
hogy a ma délután 6 órától megtartandó 
tréningen a nagyerdei uszodában feltétle­
nül jelenjenek meg. Acél.

K?

„32.50, zab II. 31.6(1- -31.80, korpa 23.90 
24.10.

Valutaárf oly tunok.
Budapest, junius 13. 

Angol font 27.95--28.10, Belga frank 79.90 
-80.20, Cselt korona 16.93-17.01, Dán korona 
153.40—154.00, Dinár 10.00—10.08, Dollár 
570.35- 572.35. Francia frank 22.65—22.85. Hol­
landi forint 230.75—231.75. Lengyel zloty 64.10 
-64,40, Lei 3.49—3.54, Lira 30.15—30.35, Né­

met márka 136.70 - 137.20, Norvég korona
153.25— 153.85, Osztrák schilling 80.50—80.85. 
Spanyol peseta 95.05— 95.65, Svájci frank
110.25— 110.65, Svéd korona 15,3.50—154.10. 

Ferencvárosi sertósvásár. Budapest­
ről jelentik: Maradvány 700, felhajtás 
1900, eladatott 518, könnyii 142—154, 
nehéz 156—162.

MOZI 1

VIUSZINHAZ. Kizárólag csak felnőtteknek! 
Harry Pie! a főszerepben: PANIK, érdekfe- 
szitő kaland 12 felvonásban. Szerepelnek még: 
milliárdosok, niságirólc. hindu főtirak, szolgák, 
oroszlánok és medvék, valamint egy idomí­
tott tigris. Megelőzi: Minden tudok és Szal­
makalap hóhéra, bohózatok. Péntektől: Világ­
aim! Abel dance mesterművei .IACCUSE. A 
főszerepben Severin Mars, a legnagyobb film- 
művész.

URANIA. Kút attrakció! A MEGVETETT 
ASSZONY, egy nagyravágyó férfi és egy sze­
relmes asszony története 7 fejezetben. A fő­
szerepben Blanche Sweet és Warner Baxter. 
Megelőzi: AZ AUTÓKIRÁLYNÖ, egy hen­
cegő kis leány vidám kalandjai 7 felvonás­
ban. A főszerepben Madge Bellamy. Péntek­
től: Világfilm! Várkonyi Mihály legszebb és 
legnagyobb alakítása: SODOM A l’.S OO- 
MORA. Rendezte: Kertész Mihály.
♦♦♦ «» «3 m «$* €8- ♦** •
78220- 192,8. ált. szám.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága felhívja a tejnek kicsinyben (50 
litert meg nem haladé) mennyiségben) saját 
gazdaságukból közvetlen a fogyasztó részére 
való szállításával foglalkozó tejtermelőket, 
valamint azokat a tejclárusitókat, akik a tej­
termelőktől a tejet kicsinyben (összesen 50 
litert meg nem haladó mennyiségben) össze­
vásárolva hozzák közvetlen fogyasztás célja­
im! forgalomba, hogy a 4333—1922. M. h. és 
a 71.000 -1924. V. M. számit rendelet értel­
mében kiállítandó személyazonossági igazol­
vány megszerzése végett folyó évi június hó 
15-töl junius hó 30-áig kezdődöleg a városi el­
sőfokú közigazgatási hatóság Kossuth ucca 
20. földszint 45. számit hivatali helyiségében 
a hivatalos órák alatt jelentkezzenek. 

Debrecen, 1928. junius hó 8.-án.
Dr. Vf/s’s Károly városi tanácsnok, 

a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság vezetője.

Terménytőzsde.
liiulapest, junius 13.

A búza és rozs ára a készáruvásáron ma 
teljesen változatlan volt. A tengeri ára nem 
változott, a zab azonban ina is magasabb árak 
mellett került volna forgalomba, ha lett volna 
kínálat. A jegyzést azonban busz-harminc fil­
lérrel emelték.

A határidöpiacon éppen úgy. mint a kész­
áruvásáron a búza- é> rozsiizlct, nyugodt 
irányzatú volt. ellenben a tengeri iránt határ­
időre is nagy érdeklődés nyilvánult.

Határidöiizlet előfordult kötései: Búza: Ok­
tóber 30.40, 48, 44, 42, 50, 52. 54. 56, 52, zár­
lat 30.52—54. Március 32.56, 54. 52. 58. 02, 
00, 58, zárlat 32,56—58. Rozs: Október 26.20, 
24. 20, 10. It 12. l-s. 24. 20, 20, zárlat 20.24

ACCUMULATOR OKÁT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debr. l-sfi Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 68. Telefon 168.

Gyakornok felvétotlk.

419 1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 23.447. számú végzése folytán 50 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek meg 
Ítélt kamatai, 37.48 pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. Er­
dős József ügyvéd javára alperes ellen 1928 
évi junius hó 18. napjának délelőtt fél 12 óra­
kor Balmazújváros községházánál, folytatólag 
Debreceni ucca 30. számú háznál 2096 pengőre 
becsült ingók, u. m.: ló, borjú, bútor, sörappa­
rátus, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1928 május hó 31. napján.
Zuna Kálmán 

bir. végrehajtó.



1928 június 14.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTCDM festéklizleteben Piac ucca j 
U I Lfill 10. szám, Bika al szemben. I

L| érzéken y 
I IQ a lába
Un lúdtalpa
1 ■Cl van

rendeljen cipót

GRICZMSNN GYULA
orlhoped mflcipésznél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

SZÖVET ÉS
RADO SELYEM, ^51 raktárát

SINGER
varrógépek
rég bevált Jé mlnŐaégbtB

Debrecen, Plac-uka 79.

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBEI
A gyönyörű hegyvidéken fekvő szent­
endrei református polgárt Iskolai

fiuinternátusba
és a n ti 1 tiI, épületben lévti

leányinternátusba
úgy a nyári szünidőre, mint a Jövő 
tanévre a felvétel vallAwktilÖnbség 
nélkül megkezdődött. Havi dij 70 1*. 
Egyéni nevelés. Hyglénlkus elhelye­
zés, strandfürdő. — Prospektust küld az Igazgatóság.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Létai ut 8. sz. 

alatt 1928 j’unius 14. napján délután fél 3 óra­
kor 1506 pengőre becsült bútorokat, zongorát, 
üvegházat, stb.

Debrecen, 1928 május 22.
Rosnev Imre 

bir. végrehajtó.

Kifutó
lÉlíft llfJ tilt

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nvomda. Piac 49.

Megnyílt! BUTORHITEL Hl
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető he Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója.

BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 16 

a megszokott o 1 c só áron vásárolhat

[Saját készítésű j
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8 í
Divatkeztyük páronként....................P 10 "■"tOlPQ—11_____ ^ 11

keztyű-, kötszer- és orvosi mOszertéridan DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11 B6 g
»*•*•*•❖•❖•❖•*•*•❖•*•*•*•*•*•***• *******

Épület- és bútorasztalos munkát
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

Ft NY
GYP. 43

AZ ÖRÖK BAKFIS
Bagnol őrnagy hirtelen megáll és hosszú testével 

a járdán heverő fiatalember fölé hajol.
Soká késett a bridge-asztalnál, hazafelé igyekezett 

a Carriére-térre és megrökönyödve látott a békés Haut- 
Bourgeois uccában egy embert, aki egészen olyan volt, 
mintha meggyilkolták volna.

Rendkívüli gyengédséggel érinti meg. Tudja, hogy 
vannak sebesültek, akiket nem szabad megmozdítani. 
És ez az ember nem halt meg. mert az őrnagy mintha 
sóhajtani hallotta volna.

Nagy kardcsörtetéssel letérdelve, a fiatalember 
tarkója alá tett kezével felemeli annak fejét. És clkép- 
pedve érzi a keze alatt kibomló súlyos hajat.

Lehajol, odanéz és fájdalmasan dadog:
A Ginguette! . . . Istenem! . . . A Ginguette!

Ekkor mindent megért, vagy megérteni vél. A vi- 
comtené Auberive-hez jött. Mi történt aztán? Talán 
ajtaja előtt meg akarta ölni magát? Vagy Sannoy tu­
dott meg valamit? Hogyan került ide, egész egyedül, 
éjjel két órakor, megsebesülve és férfiruhában? Mit 
csináljon vele, Istenem? Vigye magához? Hívja a rend­
őrséget? Milyen botrány!

Öntudatlanul karjai közé szorítja a fiatal asszonyt 
és mialatt könnyek peregnek le sovány arcán, ezt haj­
togatja :

Kicsikém t Szegény kicsikém !
A Ginguette kinyitja szemeit. És mikor ráismer 

Bagnol apóra, nem hisz szerencséjének.
Kedves őrnagy! Mily boldogság, hogy itt van! 

Vigyen gyorsan magával, gyorsan, igen?
—- De hova vigyem? Hova?

Hozzám, ha lehetséges.
Magához!

Az őrnagy megkérdezi:
Hogy jött ide?
Biciklin, amely ott van még Drouot tábornok 

lábainál, ha ugyan el nem lopták.

ciklire!
De hiszen ebben az állapotban nem ülhet bi-

... Nem, igazán nem. . . De mondja, nem keres­
hetne egy fiakert? Útközben mindent elmondok!

Mindent?
Sőt! ígérem, kedves őrnagy... De vigyen el 

innen, kérem! Elsősorban pedig segítsen felkelnem, 
igen?

Bagnol apóra támaszkodva fel akar állni, de el­
kiáltja magát fájdalmában:

Jaj, az oldalam!
Bagnol apó aggódva kérdezi:

Eltört egy bordája?
Rgy vagy több hebeg a fiatal asszony, aki 

borzasztóan szenved.
Fáj?
Meghiszem azt.
Majd viszem. . . Fonja karjait nyakam körül. . .

így!
Várjon mondja a Ginguette. magammal

akarom vinni ezt a batyut, amely a földön hevei.
A csodát! Milyen súlyos! - mondja az őrnagy, 

aki lehajolt, hogy felvegye a tárgyat. Mi van benne. . . 
kövek?

Igen!
Most pedig hova megyünk?
Az állomáson talán találunk egy autót.
Autót! kiált az őrnagy megihletve, hi­

szen amott van egy. a Désilles-kapu mellett, „az ezre- 
desné autója", ahogy nevezik. Elmentem mellette és 
úgy láttam, hogy nincs vezetője.

De hogyan. . .
Majd beültetem. . . tudok autót vezetni.
És aztán? Mit csinál az autóval?
Nos, otthagyom valahol. . . én. . . Meg aztán 

fütyülök reá! Csak jó állapotban vihessem magát haza!
Jó állapotban, ez túlzás! mondja nevetve a 

vicomtenc.
Bizalommal simul a derék emberhez, aki oly gyen­

géden viszi és nem okoz neki fájdalmat. És kedvesen,
hálásan igy szól: , , , , „ .

Mennyire köszönöm maganak, kedves őrnagy! 
Tudom, hogy nem nagyon fárasztom. Alig veheti észre, 
hogy száz fontot cipel. De nagyon untathatom.

— Untatni! Sohasem voltam ily boldog!
A szegény ember igazat mond. És sajnálkozva 

teszi le kis betegét, hogy végtelen óvatossággal maga 
mellé helyezze az autóba, amelyről most, közelről látva, 
megállapítja, hogy egy nancy-i bérfuvarosé.

Holnap — mondja a Ginguette, midőn az autó 
a vaudricourti kastély előtt megáll, —- holnap két óra 
felé meglátogat, ugy-e őrnagy? ígéretem szerint akkor 
mindent elmondok.

Bagnol apó újra karjaiba vette a fiatal asszonyt. 
Csak a kastély előcsarnokában teszi le a földre.

Képes lesz egyedül felmenni? - kérdi aggo­
dalmasan.

Igen, kedves őrnagy, suttog egész halkan 
Sannoyné. Igen, köszönöm. . . teljes szivemből kö­
szönöm. . . és meneküljön. . . Nehogy észrevegyék, ne­
hogy meghallják!

A sötétben találomra odanyujtja Bagnolnak üde 
arcát, amelyet az reszketve csókol meg.

És elmegy az éjszakában, egyedül, vigasztalanul, 
nyugtalankodva amiatt, amit másnap hallani fog. Ez­
alatt a Ginguette a korlátba kapaszkodva mászik fel a 
lépcsőn és minden lépcsőfoknál nyög fájdalmában.

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.

Miután az éj hátralevő részében nagyon szenve­
dett cs lélekzeni sem mert, nehogy még erősebben 
szenvedjen, a kimerült Ginguette végül is elaludt, mi­
dőn a nyitott ablakokon keresztül a napfény már be­
özönlik a szobába.

Zörej ébreszti fel. Agya mellett állva szobaleánya 
csodálkozva nézi.

Méltóságos vicomtené nem beteg?
De igen. . . kissé. . . Miért kérdezi?
Mert féltiz van és méltóságos vicomtenc még, 

nem csengetett. Germain kérdezi, vezesse-e az istállóba 
a lovat.

Igen. És küldje el Pierre-t a hintóval doktor Buis- 
sonért. Kérje meg, hogy jöjjön hozzám és hozza magá­
val. Tegnap este elestem a parkban és megütöttem az 
oldalamat.

(Folytatjuk.) ,
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HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM es

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hpvpóiiq é<- Sándor r>. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám.. Vi e
hirdeföinke’t arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések d.jat postabe yegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
detést csak a di.i beérkezte után közölhetjük.

11 yosan eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyülük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

küldik 
mert a hir-

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

minden OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak la- ^ 
púnkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erosse 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk
hivatkoeik.

■ntstm t.olUiii.J

TANULÓLEÁNY 
felvétetik. Apaffy ucca 34. 

varroda.

Kifutó
és tanuló jó fizetéssel felvé-

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

tetík. Belvárosi 
Hatvan u. 2

festékház,

Kifutó fiút
felveszünk. Ullmann, Piac 
u. 69. 2541

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok Bihar megyében 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2499

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért 
ománcok, kályhaezüst, 

karból, kátrány, kocsike- 
nccs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház 
ban, Hatvan u. 2.

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel — 
azonnali átvételre Biharme- 
gyében eladó. Dezső. Kos 
suth u. 16. 2499

Intelligens
fiatal nő ajánlkozik házve­
zetőnőnek magánoshoz, ki­
tünően főz, vagy fiatal pár­
hoz. Minden munkát végez, 
esetleg gyerek mellé azon­
nalra. Címet a kiadóba ké-

Huszholdas
homokbirtok tanyával, tér 
méssel, város alatt, köves 
utón azonnali átvételre el 
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

A K 4 S
Egy szoba

konyha azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 63.

2540

Nagyerdőn
szoba nyaralásra azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

2539

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta 
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban.

2390

2538

egy
ház-
min-

Keresek
sütés, főzésben jártas 
rény zsidó leányt, ki 
cseléd segítségével a 
tartásban előforduló 
den munkát elvégezne. 
Családhoz tartozó jó bánás­
mód biztosítva, fizetés meg­
egyezés szerint. Weinstock 
Áronné, Tiszacsege. 805

Hetvenholdas
biharmegyei olcsó tanyás­
birtok vételéhez társat ke­
resek. Dezső, Kossuth 16.

2531

Ondódon
Fáy-dülőben négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2523

Rákóczi
ucca 23. számú ház beköl­
tözhető ötszobás modern la 
kással eladó. Máté ingat 
taniroda. Széchenyi ucca 55 
telefon 14-63. 2516

lessel, összes terméssel, jó­
szágállománnyal Bihar me­
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí 
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap 
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

LISZTÜZLETEMET
Hortobágy malom telepéről 
áthelyeztem Mester ucca 
42. szám alá. Rosenfeld 
Dezső liszt, korpa és darák 
eladása. Bármilyen mennyi­
séget házhoz szállítok.

ÍV E GYES
Italmérés

betegség miatt azonnalra 
átadó. Külsővásártér 9.

2512

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny -nál. 
Öt pengőtől modellek min 
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Egyszáztizenhat 
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441

Hajdúszoboszlón
gyógyforrás mellett, újon 
nan épült 20 szobás és 
üzlethelyiség szállodának 
vendéglőnek június 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta- 
lan Edénél.

Hétfőn
reggel 8 óra tájban elve­
szett egy világos drapp 
gummiköpeny az állomástól 
az Árpád-térig lévő utón. 
Megtaláló kéretik illő juta­
lom ellenében hozza vissza 
Nemzetőr u. 3. alá Klein- 
hoz. 2537

Modernül
berendezett két tejcsarnok- 
helyiség azonnal kiadó. 
Özv. Balczár Lajosné, Nyír­
egyháza, Kállai ucca 4. 810

64 kát. hold
homoki tanyásföld 
Darabos 11.

kiadó.
2529

Háromszázholdas 
és százholdas elsőrendű fe­
keteföld gazdasági épüle­
tekkel Biharmegyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 2441

Hatszázhetvenholdas
búzatermő tanyásbirtok élő 
és holtfelszerelés, termés­
sel Biharmegyében azonnali 
átvételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2441

GYERMEKD1VAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 

sz0" könyv- és papirkereskedése,
Piac ucca 34.
oosta mellett.

Egy
csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35,, II.

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék- 
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2216

szám. Fő-

SZABŐTANULÓT 
felveszek. Békés Lajos.

2490

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze­
lő!, parkett- és surolókefét 

Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Megvételre
keresek 5 kg-os balanc, 25 
kg. tizedes mérleget. Aján­
latot Frank Zoltán Kaba 
címre kérek. 2530

Ujságárusitásra 
fix és jutalék mellett felve­
szek férfiakat, nőket. 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töb 
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Függet 
len Újságnál, Piac u. 49.

LAPK.IHORDÓ 
asszony jó fizetéssel felvé 
tetik a kiadóhivatalban.

Két szoba
konyha, speiz, fáskamra 
azonnalra kiadó. Boldogfal­
va u. 6. 2509

Különbejáratu
bútorozott szoba két iz­
raelita fiatalembernek vagy 
házaspárnak kiadó. Ehr- 
manné, Deák Ferenc 9.

2511

Középiskolát
végzett fiatalember irodá­
ba, fakereskedésbe gyakor­
noknak ajánlkozik, vidékre 
is. Cim a kiadóban. 2505

Elcserélném
szoba, konyhás, éléskamrás 
lakásomat hasonlóval, vagy 
kétszobással. Simonffy u 
33.

Aáó*kAiíJ!#áiól:AtihU4,-iU

Józanéletü 
46 éves férfi, keresek bank­
szolgai, irodaszolgai, vagy 
ehhez hasonló állást. Címet 
kérem: Bethlen u. 1., ház­
mester. 2515

KERESLET
Keresek

egy tüzönőt, aki a ragasz 
tásban is jártas és egy 
gyors ragasztót vidékre 
Érdeklődni lehet Blassz 
Testvéreknél, Hatvan ucca 

2536

LAPKÉZBES1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal fel 
veszünk. Cim a kiadóban 
Piac ucca 49. szám.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Földhaszonbérlet.
450 holdas borsodmegyei 
feketeföld őszi átadásra 9 
évre kiadó. Dezső, Kossuth 
16. 2531

A legszebb 
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolf platz 
gyártmány érte el, mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üditö 
hatása olyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il 
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min 
taüveget.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő- 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
bérszerzödésscl. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz 
tos jövő" jeligére.

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Malta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos.
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
„ Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u.

759

POLOSKA,
vábbogár, patkány és egér 

biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
fcstéküzlctében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyesi 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. II. Tele­
fon: 61Ó. 94

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt xdllanyszerelési válla­
latot létesitettein, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a iegjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés dij 
tálán. Hívásra szívesen me 
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítás 
Vállalat volt szerelője. 480

Üzlethelyiség
kiadó. Miklós u. 11.

Kiadó
raktárnak vagy műhelynek 
egy helyiség Csapó u. 30. 

2501

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Bclyeggyüptemény
eladó. Garay 25. 2532

Huszholdas
homokbirtok tanyával kö- 
vesuton, város alatt eladó 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr,
manilla, bovenc modelleket ______ _____________ |MC1U uuuu,„„,
minden elfogadható _ áron tanyásbirtok összes termés- ietberendezések és
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Tanításra
elfogad középiskolai tanú 
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4 1518

Száraz
bükk- és tölgy tűzifa ap 
ritva, házhoz szállítva, má 
zsánként P 3.60. Hungária 
telep, Salétrom ucca 3. Te 
lefon: 14-34. 2484

ELAD

Valódi
simentáli fajbika, veres­
tarka, két éves, eladó. Bér 
csényi ucca 60. 2535

írógép,
elsőrendű, alkalmi áron el­
adó. Cim a kiadóban. 2494

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap 
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem 
ben.

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc 
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Kitűnő
kölnivíz, rózsaviz, illatos 
szappanok, mosószappanok 
szappanpehely nagy válasz 
tékban olcsó árban a Bel 
városi Festékházban, Hat 
van u. 2. kaphatók.

Háromszázholdas 
urilakásu biharmegyei

Németül
I tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. — 
Darabos 7. 1544

Lusztig

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
tizemében gyárt elsőrendű 
miibutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

sei, teljes felszereléssel, Bi 
harmegyében azonnali át­
vételre eladó. Dezső, Kos 
suth 16. 2499

FÜSZERÜZLET- 
berendezés, mérlegek és 
petroleumtartály mérőszer 
kezettel eladók. Piac 
60. szám.

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. — Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Jó
állapotban levő gyermek­
sportkocsi, ugyanott egy 
gyermekszék eladó. Piac u. 
49., II. emelet. 2526

Hetvenholdas
tanyásbirtok Bihar megyé­
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban).

1332

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen 
göért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 

ucca I Ferenc, Csapó u. 45. 634
2533

úri birtok, elsőrendű fekete I asztalosmester, Deák Fc- 
föld, ártézi kuttal eladó. —Irene ucca 10. Iparkialhta- 
Dezső, Kossuth 16. 2523 son első díjjal kitüntetve.

-----------------------------------I Készítményei: mu- es egy-
Hatszázhetvenholdas | szerű bútorok, iroda-, üz-

épület-
1483

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan” jeligére ki­
adóba kérek. 2473

■ ■

ELŐFIZETÉSI ARAK : E 
PENGŐ. EGYES SzAm 
FÖLDRE A HÉTSZERE 
KIADÓK : HEGEDŐS í

DEBRECEN, JUIN

Az áltaiáno

I

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobbFigyelem! ■ iw» Uwo«w. ------ w- ,

Megérkezett lakatosok és | háziszer a világon. KaphatómcgcrKezvri laKaiosux esi--“------ --- 7 .
gazdasági gépészek részére I minden füszeruzlet en.
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vács kőszén. Egyben 
ajánlom a legjobb minősé­
gű retorla szagtalan bükk­
faszenemet vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában. Piac u. 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

1711

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti- 
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. 2455

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nvnmalnll HrdPrÜii t • irnilnlml

pusztító rákfenéjét 
nyi József báró a fi 
lencsénk ugyan 
Szterényi báróval, 
tiv nagykapitalizmi 
ban teljes egészéin 
koncepciójú felszí 
amely a magyar ga 
ságait ecsetelte. S; 
még a legszélsőt 
sem sütheti rá a d 
liát alig valószínű 
közgazdasági szak 
társadalmi rend 
használta volna a 1 
lyosabb jelzőket a 
tünk jellemzésére.

Szterényi báró 
jelentőséget bizto 
hogy néhány nap] 
ügyminiszternek s 
ellenkező véleménj 
közgazdaságunk v 
váló pénzügyminis 
egyéni bubáját lat 
képviselőház üléstc 
hány türelmes mar 
lett, hogy Magyari 
ellenzékiek zajong, 
lói, nyomorról, fiz 
egyéb kellemetlen 
ben az a valóság, 
a mezőgazdaság v 
kereskedelemnek s 
A pénzügyminiszti 
kijelentette, bog; 
százszázalékos opt 
életünkkel szem!: 
ugyan már most i: 
arra mutat, hogy 
szén a paradicsom 

Érdekes volna 1 
során megtudakol: 
töl. hogy a pénzi 
leütését írják alá, 
báróét. Talán nerr 
juk, hogy tízezer 
jebb egy szavazat 
terünk serpenyője 
inájuaknak láttass 
gezzük, hogy nek 
nem lenne Búd 
közgazdaság jeler 
tulipiros vélemén 
ur — csak magá 
nos ur azonban 
ügyminiszterünk 
pénzügyi politika 
pontok szabják n 
közgazdasági heh 
vezetik. Vagyis: 
azon elgondolását 
ügypolitikát, hog 
nincs semmi bajul 
lclcdzenek a külö 
melési ágak, Esze 
kát, eszerint inai 
eszerint áll „segíts 
nak, iparnak és k 

Azt hisszük, h 
pénzügyminisztet 
helyzetünk miatt 
ne felette. Mert 1 
megelégedett a £ 
kor az csupán a: 
felhalmozódását 
gazdasági élet cg 
nek a megelégel 
az adófizetők zsi 
Már pedig mi és 
ember ebben az 
vennénk, ha az a 
példás rendber 
szemben. Mert ; 
súlyától még bá 
szág gazdasági 1 
roknak nem csu
a vagyona, vére, 
fehérneműje is 
rol előbb-utóbb ;


